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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Proletárok.
A proletáriátus egyre növekedik nálunk. 

Napról-napra több azoknak a szerencsét­
leneknek a száma, akik kenyeret, munkát, 
foglalkozási kört kérnek tőlünk, mert az 
a munkakör, amelyre a képesítést meg­
szerezték, már be van töltve.

A proletáriátus kérdése föltétlenül egy 
másik kérdés fölvetődésével is jár. Ez a 
másik kérdés a pályaválasztás kérdése. 
Az ilyen nagy horderejű kérdések tagla­
lásánál, amelyek életbevágóak, mindig a 
gyakorlati eredmények és tapasztalatok 
érveit kell figyelembe venni és sohasem 
az elméleti argumentumokat, bárminő szépek 
és tudósak is legyenek egyébként ezek. A 
pályaválasztás kérdésénél pedig mit mutat­
nak a gyakorlati eredmények ? Ha szét 
nézünk azon a szellemi proletáriátuson, 
amelyet az utolsó évtizedben a mi isko­
láink termeltek, meg kell döbbennünk az 
elénk táruló képen.

Az iskola produktivitása itt valósággal 
abban merült ki, hogy egész generációkat j 
nevelt az éhenhalásnak.

Méltóztassék csak megfigyelni azokat 
az életpályákat, amelyekhez az utat épen 
az iskola jelöli meg. Ezek az életpályák 
csupa nyomorúsággal intenek felénk; gond, 
vesződség, nyomor jelzik e pályák mér­
földköveit.

Nem akarunk e cikk keretében a bizo­
nyító példák egész rendszerével szolgálni, 
csak épen a mindennapi élet szembetűnőbb 
példáit idézzük, hogy egy csekélyke, de 
annál intenzivebb fénysugárral rávilágítsunk 
az iskola által megjelölt és mintegy ránk 
kényszeritett pályák hiányaira.

Ott vannak a túlzsúfolt ügyvédi és 
hivatalnoki pályák.

Nem akarunk beszélni a tanítói és 
tanári pályákról, amelyekről köztudomású, 
hogy egyetlenegy megüresedett tanítói, 
vagy tanári kathedrára százszámra akadt
pályázó.

Ha szétnézünk azon a szellemi prole­
táriátuson, amelyet az utolsó évtized ter­

melt, ijedten kell kérdeznünk: hát milyen 
pályát kell választania az életküzdelembe 
induló ifjú nemzedéknek? Nos, erre a 
a kérdésre megvan a felelet magában a 
kérdésben. Csak ezeket a pályákat nem 
szabad választani. Van ezen élethivatá­
sokon kívül a megélhetési utaknak, pályák­
nak egy egész csatorna hálózata, ame­
lyeken mind a boldogulás révébe juthat 
az ember.

A pályák megválasztása dolgában talán 
nem árt, ha kissé tanulmányozzuk azon 
országok viszonyait, ahol nincs proletária- 
tus, vagy ha van is, de nem jöhet számba. 
Nem kell tulmenni a kontinensen, itt van 
Németország. A németek praktikus érzése 
nem tűri azt, hogy ébenhaló orvosok, 
pályázati reménységek sovány malasztján 
élő tanítók, hivatalnokok tapossák az egy­
más tyúkszemét akkor, amikor annyi tisz­
tes pálya van, amelyen igen jól boldogul­
hat az ember. Ott van az ipari pályák 
légiója, a gazdasági és kereskedelmi fog­
lalkozások ezer félesége. A német józan 
gyakorlati érzékkel felnevelte a pályák uj 
generációit. Ott van követendő példának 
a britt szigetország, a hatalmas Anglia. 
Vájjon min alapult állampolgárainak jóléte 
s önnönmagának is hatalma, ha nem azon, 
hogy az ipari és kereskedelmi ágak fontos­
ságát felismerte. Hanem mi úrhatnám 
nemzet vagyunk. Nekünk derogál az, hogy 
fiainkat iparosoknak, vagy kereskedőknek 
neveljük. Minket elkápráztat az üres cim, 
a foglalkozások úri máza s nem jut 
eszünkbe, hogy mikor ezek elnyerésére 
buzdítjuk fiainkat, akkor voltaképen elje­
gyezzük őket a nyomorúságnak.

Az állam, a társadalom, karöltve a 
szülőkkel, igyekezzék praktikus pályák felé 
terelni az ifjút, akkor sok olyan nagy kér­
dés is meg volna egyszerre oldva, amelynek 
megoldása ma magára az államra is súlyos 
feladatokat ró. így ezek közül való az is, 
hogy miként is lehessen kielégíteni a sok 
éhes diplomás embert?

A pályaválasztás nehéz kérdéseinél tehát

csak az lehet az egyetlen okos útmutatás, 
ha oda irányítjuk ifjúságunkat a gyakorlati 
életpályák felé. Legyünk praktikusok!

A zalavármegyei 48-as függetlenségi 
párt értekezlete. A zalavármegyei 48-as 
függetlenségi párt f. évi május hó 12-én 
nagyobb arányú pártértekezletet tart, melyre 
a függetlenségi érzelmű polgárokat meg­
hívja Bosnyák Géza, a zalavármegyei 48-as 
függetlenségi párt elnöke.

Az értekezlet a zalaegerszegi ipartestület 
dísztermében (Csányi, azelőtt Újváros-utca 
23. szám alatt) lesz; délután 6 órakor 
kezdődik.

Ugyanezen a napon este 8 órakor tartja 
nagy emlékünnepélyét és hangversenyét az 
Arany Bárány szálló termeiben a Csányi 
szoborbizottság.

Nemzeti irány.
Szép napos időben a városok sétaterei tele 

vannak német kisasszonyok kíséretében sétáló 
apró gyermekekkel. A padokon néhány öreg ur 
emlegeti a múltat és zsörtölődik a mai generáció 
ellen; a gyermeksereg játszik, a kisasszonyok 
pedig beszélgetnek egyről-másról. Már amint 
fiatal leányok szoktak. Néha azonban belekeveredik 
a társalgásba olyan téma is, amely általános 
érdekű a magyar társadalomra nézve. Tudniillik 
a honvágy abban nyilvánul meg, hogy alaposan 
leszólják Magyarországot s egy kicsit kinevetnek 
bennünket, a szokásainkat, nyelvünket és kultú­
ránkat.

Egy ligeti pádon afelett gondolkoztam, hogy 
miért is rajongunk mi annyira mindenért, ami 
idegen s miért neveljük a gyermekeinket épen 
németnek?

Azt tartjuk közönségesen, hogy sehol annyit 
nem politizál a társadalom, mint nálunk, a hol 
mindenki született diplomata. Annyi bizonyos, 
hogy aktuális kérdéseken elrágóduok mindannyian; 
pro és kontra állást is foglalunk valaki mellett, 
de arra, hogy nálunk valamikor külön véleményt 
váltott volna ki egy s más esemény, arra még nem 
volt példa. A megalkotott felfogások mellett, vagy 
ellen tömörülünk, lármázunk, gyanusitgatjuk egy­
mást. Távolról nézve ezt a jelenséget, sokkal 
megdöbbentőt»o, mert a teljes gondolkodó képes­
ség hiányát mutatja első sorban s éretlenséget 
minden vonalon.

A legnagyobb szenzáció is csak három napot 
él 8 aztán nem törődik vele senkisem. így vagyunk 
mi a politikával, melynek fordulatait, harcait, 
csatározásait ökölbeszorított kézzel élvezzük végig, 
hogy aztán megpihentessük magunkban az indula­
tot, vagy erőt gyüjtsünk újak kiváltására. Arra, 
hogy a történtekből, eseményekből, tényekből 
következtetéseket vonjunk le, társadalmilag 
képtelenek vagyunk.
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hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiatosabb óvószer.

IWal számunk 12 oldal.
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Egy közel fekvő példa a honi ipar mellett 
keletkezett felbuzdulás. A politika szülte s bár 
társadalmilag is igyekezett érvényesíteni szán­
dékait, ugyan hol van az a vad magyar politikus, 
aki melléje is állott volna a cifra szavaknak. 
Mindennap halljuk, hogy az idegen ipar tönkre 
tesz bennünket: vájjon jut-e eszébe a társadalom 
egyetlen tagjának is, hogy visszautasítsa az idegen 
ipar termékeit. Eltekintve az idegen kultúrától, 
a mi belőlünk alighanem kiirthatatlan, a nem­
törődömség az, a mi útját állja mindennek a 
mi cselekedeteinkben.

Három évtized óta sem teszünk egyebe cint 
közakarattal hirdetjük ?• nemzeti állam eg- 
szilárditását — papirost Mert a valósági 
társadalom nálunk köz yös minden iránt s e 
mellett sokkal kényelme1 ebb is, semhogy ilyes­
mivel magát megterhelje. Történnek törvényhozási 
intézkedések, végre is hajtatnak, de milyen 
foganattal ? Olyan a sorsa ennek, mint a pusz­
tába ültetett fának: az arra tévedt vándor meg­
pihen alatta, meg is bámulja sudár növését, 
dicséri koronáját, de ha útja arra nem viszi, 
senki sem keresi fel. Mire volna ez jó? Elég, 
hogy tudtunk a létezéséről s talán olykor el is 
emlegetjük, hogy áll egy fa a puszták közepében, 
a mi bizony mi felőlünk már régen ki is szárad­
hatott, derékban megroppanhatott a viharban, 
vészben, a mikor ügyet sem vetettünk rá.

Csak igy lehetséges az, hogy mig mindenütt 
a dolgok természete szerint, a politikai élet a 
társadalmi szükséghez alkalmazkodik, addig 
nálunk a társadalom az, a mely a politika szekere 
után kullog s követi azt kátyúban, sárban vakon 
mindenüvé. Kötetekre megy azoknak a beszédek­
nek a száma, a mit évenként elmondanak a 
hazafiság jegyében. S mi haszna mind ennek?

A társadalom közönyösségén megtörik minden 
törekvés. Sehol azt olyan szomorúan nem tapasztal­
hatjuk, mint nemzeti nevelésünknél. Valójában 
úgy állanak a dolgok, hogy nemzeti nevelésről 
nem is beszélhetünk. Iskoláinkban még találunk 
valamit, de a családi élet a gyermeknevelést 
teljesen kozmopolita elvek szerint rendezte. Mert 
hiába állítja akárki, hogy nálunk a fiatal generáció 
hazafias, józan nemzeti nevelésben részesülne. 
Nem csak hogy ez nem történik meg, de ha 
véletlenül olyan körülmények közé kerül a 
serdülő nemzedék, hogy benne nemzeti öntudat 
ébredhetne, száz száz meg száz példa az élet­
ben rögtön ott áll ellenhatásként.

Csodálatos dolog ez, de igy van. Nálunk a 
fiatal n.mzedék nemzeti öntudatának növelésére 
nem gondol senki, sőt mintha csak egyenesen 
annak a kiirtására esküdtünk volna fel, igyek­
szünk belenevelni ifjúinkba a kicsinylést, a mivel 
nemzeti tulajdonaink iránt viseltetünk. Generációk 
nőnek fel azzal a tudattal, hogy ha valamit 
akarunk, a külföldre kell érte mennünk, hogy 
a mi a miénk, az nem jó, nem az első, de még 
nem is a második rendű, ha pedig az, akkor 
biztosan máshonnan kopiroztuk. Bezzeg más 
nemzet igyekszik minden iránt bizalmat csepeg­
tetni a fogékony lelkekbe, ami az övé, az ő 
produktuma. Azért vannak más nemzeteknél 
rajongói a nemzeti termelésnek, mig nálunk 
idegen kultusz eszi be magát kitörölhetetlenül 
a köztudatba.

S vájjon egyebekben helyes irányu-e a mi 
nemzeti nevelésünk? Nem. Ez pedig megint csak 
a társadalom elleni vád s nem a kormányzat 
ellen, a mely tőle telhetőén igyekszik eleget 
tenni ezen a téren. Ám az iskola egy magában 
semmi. Ha a társadalom, a család nem áll mellette, 
tanítása hiábavaló semmiség, mert a való életbe 
át nem mehet, gyakorlati haszna nem származ­
ható. Első sorban éri a nemzetietlen nevelés 
vádja az úgynevezett tehetősebbeket, a kik 
anyagi szerencsés helyzetükből folyó első köte­
lességüknek tartják, hogy minél többet vétsenek 
ezen a téren. Hiszen akárhány úri gyereket 
találunk, aki saját anyanyelvét sem beszéli — 
magyarul, mert r.égy öt éves korában már francia

vagy német nyelvre fogják, a mivel megrontják 
nyelvérzékét. l)e nemcsak nyelveket sajátitatnak 
el igy a gyermekekkel, hanem idegen hatások­
nak teszik ki teljesen.

Vajmi ritka eset ma már, hogy magyar szoká­
sokban, nemzeti kultuszban nevelődik valaki. 
Elteaintve a fővárostól, amelynek nem csak belső 
életében, de már külső megnyilvánulásában a 
dolgoknak sincs egy fikarcnyi nemzeti vonás, 
a vidéki városok nagy részében is dühöng az 
idegen mánia: hoch-deutsch bonne, alldeutsch 
kisasszony s nem tudni mi mindenféle nevelők 
hatása alatt nő fel a fiatal nemzedék.

Csoda-e, ha ezek után Hnt a való életben 
úgy szembetalálkoznak az emberek, mint azt a 
poíi kai élet mutatja? Nagyon is természetes 
dolog ez, mint a hogy semmi különös nem volna 
abban sem, ha nemzeti karakterünk végképpen 
és teljesen elmállana, elkallódnák a nemtörődöm­
ség és nembánomság utvessztőín.

Könyelmii hitel.
Magyarország emberanyagának javarészét évti­

zedek óta súlyos gazdasági krizia látogatja. 
Egyaránt panaszkodik az iparos, a kereskedő, 
a fóldmivelő.

És e három államfenntartó elem bajai forrását 
képezi a társadalmi panaszkodásnak. Ma-holnap 
ez az ős forrás oly széles mederben fog folyni, 
mely az ország talapzatának partjait itt is ott 
is kikezdi, a nyomor árja vészes fenyegetéssel 
borítja el a társadalom minden területét.

Tekintsük csak a hazai kereskedelem álla­
potát. Kereskedelmünk helyzetére szomorú világot 
vetnek az arányaikban is szokatlanul nagy fizetés­
képtelenségek, melyeknek előidézését a politikusok 
a politikai helyzet bizonytalanságában látják. 
Kétségtelen, hogy a nagy bizonytalanság befoly 
a kereskedelmi pangó életre, de a helyzetnek 
eredete mélyebben fekvő okokra vezethető vissza.

Minden politikai szemponttól eltekintve, annyi 
bizonyos, hogy az osztrák nagykereskedelem 
csak Magyarország előtt nagy, mert bebizonyo­
sodott igazság, hogy az osztrák ipar és keres­
kedelem erőtlen arra, hogy a nyugati országok 
nagy iparával felvegye a versenyt. így aztán 
szinte őrjöngő könnyelműséggel vetélkedik osztrák 
az osztrákkal is, csakhogy portékáját Magyar- 
országon elhelyezni tudja.

A csődöket a könyelmű hitelezés szüli. Lát­
juk az eseteket. Szinte marékkai dobálják a 
hitelt minden firmával ellátott kereskedő kezébe, 
nem törődve egy-kétszeri bukott kereskedő ked­
vezőtlen és letaposott nevével sem, hitelt kapnak 
annyit, a mennyi kell. Tudja az osztrák nagy­
iparos és kereskedő jól, hogy a jelentékeny 
veszteségnek réme fenyegeti és miután tudja, 
őrült, hatalmas áruforgalmat akar elérni, hogy 
a veszteségi hányad meg ne haladja azt a mér­
téket, mellyel az árkalkulációban szerepelt.

A fizetésképtelenségi esetek, csődügyek rész­
leteinek kutatásával megdöbbentő bizonyságait 
találjuk a gyárosok egy nagy részének csalárd 
manipulációjára vonatkozólag. És ezekkel szem­
ben tehetetlenül állunk, mert hiszen éppen ők 
állanak felperesként, hitelezőként a biró előtt, a 
mikor a könnyelmű hitelezéssel, vásárlásra 
ingerlő készségükkel elszéditett áldozat nevének 
elvesztésével, szabadságvesztéssel, börtönnel bűn­
hődik mások bűneiért.

Ezekből telik ki az egyik csoportja a szomorú 
eseteknek.

A másik csoport meg azokból, kik közvetve 
áldozatai az előzőknek. Tisztességes, régi keres­
kedők, kik nem bírják felvenni a versenyt 
azokkal, kik csak hogy egyik napról a másikra, 
úgy ahogy élni tudjanak, hogy a minden pilla­
natban beállható veszedelem, a bűnös manipu­
lációk felderítése előtt még valamit összehará­
csolhassanak, áron alul vesztegetik áruikat — 
tisztességes kereskedők, kik pontosan meg is fize­

tik az eladásra került árukat és nem versenyez­
hetnek szédelgő és szédelgésre készített firmák­
kal, a tönk szélére jutnak.

Kétes existenciáju kereskedők olcsó, majdnem 
a barbárságig kegyetlen kevés fizetésű személy­
zettel dolgoznak. A társadalomnak igen számot­
tevő tagjai, a kereskedő segédek a nyomor minden 
fázisain keresztül vergődnek s a nagy városokban 
a helyett, hogy kereskedelmi ismereteket szerezne 
a vidékről beözönlő fiatal segédek sokasága 
elzüllik, mert el kell züllenie. A fizetést a szolgai 
munkára szerződtetett intelligens ifjú véres 
verejtékkel szerzi, dolgozik egy pár hatosért — 
tisztességből. A másik osztály is dolgoznék — 
üe munkát nem kap. A kereskedelmi alkalma­
zottak egyesülete nem tudja ellátni a jelentkezők 
igényeit s intelligens kereskedősegédek kénytele­
nek fináncoknak, szolgáknak menni, csak hogy 
élni tudjanak és még igy is egy-egy rendőri 
razzia alatt megdöbbentő sok rongyos, facér 
fiatalembert fogdosnak össze, akik a ligetek és 
a külvárosi lebuj korcsmáknak valóságos rémei, 
a kik az erkölcsi rend notórius gyilkosai.

A piszkos konkurrenoia fegyverei ezek az 
olcsón fizetett segédek, de javarészben ezek okoz­
zák a könnyelmű üzlet alapításokat és az ezzel 
járó csődöket is.

A csőd, az üzletbukás okát látjuk a könnyelmű 
vevő közönség hitelezésében is. Nálunk ez a 
kényelmes adás-vevési mód valósággal elfajult, 
melyet különben a hivatalnoki kar igénye és 
rendezetlen fizetési viszonyai is istápolnak. A 
társadalmi követelmények békéi viszonyait meg­
haladó mértékben késztetik, hitelre a hivatalnok 
osztályt. A részletfizetési hitelezés tönkre juttatja 
a kereskedőt, a hivatalnokot is, mert se az egyik, 
se a másik nem nézi, kitől vesz és kinek ad. 
Az üzletbe bele megy könnyelműen a kereskedő, 
a hivatalnok egyaránt.

Sokszor sértve van a büszke indokolatlan 
gőggel mérgeskedő nagyságos, vagy méltóságos 
asszony, ha a fizetéseit pontosan teljesítő, pénzére 
évek óta hiába váró kereskedő némi törlesztésért 
jelentkezni merészkedik. Soha nem teszi a lábát 
abba az üzletbe — üzen visza — hol őt zaklatják, 
így és hasonlóan van az egész vonalon — - 
gunyjára minden becsületes törekvésnek, mellyel 
nem éppen tőke gazdag, de becsületes, tisztes­
séges, régi és fiatal kereskedők üzletüket fenntar­
tani törekednek.

Ezek javarészben a csődök előidézői. A véde­
kezés csak az lehet, hogy amint a legsúlyosabb 
epidémiák ellenében, az egész általánosságot 
illető, mindenkire egyaránt ható intézkedéssel, 
de erős egyéni akarattal is védekezünk a baj 
terjedése, rettenetes következménye ellenében is. 
A baj lokális kiirtásával elsősorban mindenütt 
kérlelhetetlen összetartásra és arra van szükség, 
hogy azokat a gyárokat bojkottálják, melyek 
könnyelmű hitelezéssel, szédelgő cégek támoga­
tásával a piac ártalmára vannak. Kíméletlen 
szigorral csinálják meg a szabott árakat és a 
nincs hitel rendszerét.

A falusi nép bajai.
Többször irtunk már arról, hogy azok a falvak, 

amelyeket nagyobb uradalmak, vagy éppen holt 
kézen levő birtokok vesznek körül, a népesség 
szaporodása folytán ma már annyira összezsúfolód­
tak, hogy a beltelkeket hihetetlenül elaprózták, 
uj házakat építeni nem lehet s miután a mi 
népünk nem tud az úgynevezett tanyarendszer­
rel megbarátkozni, összezsúfolódik tultömött, 
egészségtelen lakásokba.

A helyzetnek az oka még a tagosítás idejére 
nyúlik vissza. Jól tudjuk, hogy ez nem volt 
valami lelkiismeretes munka. Sok helyen elvágták 
vele a falu fejlődésének lehetőségét.

Különösen olyan helyeken, ahol a tulajdonos 
nem ól a birtokán s a nép bajait közvetlen

Siroliit
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot éjjelt fzzadást

Tüdőbetegségek, burátok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva*

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ßoo/te“ eredeti tmomogolásU

9. Hoffínann-Le Roche & Co. Basel (Srijcj

ßßRoche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 
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tapasztalatból nem ismeri, drága pénzért sem 
]vh-t a falu terjeszkedésének helyet szerezni.

Fel is ser< tunk annak idején néhány községet, 
amelyekben ilyen a helyzet. Egy olvasónk ismét egy 
ilyen szorult községre tesz bennünket figyelmessé, 
ahol a lakásszükség mint kivándorlás oka jelent­
kezik. Itt közöljük a levelet.

»Meg vagyok arról győződve, hogy minden 
olyan kérdés, amely a nép létérdekeibe vág, a 
sajtó támogatására számot tarthat. Ez indított 
az alábbiak megírására.

Gyakran olvasom, hogy a magyar népet nem 
a nyomorúság, hanem a meggazdagodási vágy 
h'.oj?. Amerikába, amiből azt lehetne következ- 
v-rni, hogy a népnek jómódja van itthon. 
A umgarn körében vizsgálódtam: minő okok 
érlelik meg a kivándorlók elhatározását. Erre 
vonatkozólag akarok néhány konkrét adatot 
elmondani. Nem általánosítok s nem ítélem meg 
•í í: avzetet pessimistikusan s csak azt irom le, 
a: ii saját tapasztalatomból tudok.

A zaiaszemgróti járáshoz tartozó Pakod község­
ien mintegy 200 család lakik; ezekből 50 már 
kiszorult a hegyekbe, mert a faluban képtelen 
volt lakást szerezni. A hegyben lakók pedig 
rettenetesen sokat szenvednek a vízhiány miatt 
s nagy távolságokból kell ivóvizüket meg­
szerezniük. A faluban levő 150 család is annyira 
össze vau már zsúfolva, hogy alig fér el. Terjesz­
kedni se jobbra, ss balra nem lehet, mert a falu 
minden oldalról egy-egy urodaiomba ütközik. 
(A :;k a Zala folyó árterülete felé szsbad az ut. 
Beleépültök te hét az ingoványba. Az úgynevezett 
»Malom« utcában, rozoga házakban egy csomó 
ember lakik, akiket gyakran kikerget lakásaik­
ból a Zala vize.

Lakást drága pénzért sem lehet kapni. Tudok 
esetei:, hogy a faluból tisztességes iparos és munkás­
családok csak azért költöztek el, mert nem kap­
hattak lakást. Uj házakat építeni — amint mond­
tam — nem lehet, mert a község közvetlen tőszom­
szédságában fekvő uradalmi földek meggátolják a 
terjeszkedést; a község kültelekéi távol iéküszaek 
3 a vízmentes beltel kék mar be vannak építve.

A nép legbővebb jövedelmi forrása az állat­
tenyésztés s a tejgazdaság. Mindenki beláthatja, 
hogy azt az adott viszonyok között, a kültelkek 
nagy távolsága miatt is, tovább fejleszteni lehe­
tetlen.

Es ezt a községet ezideig mégis elkerülte a 
kivándorlási mánia. De most már napról-napra 
mind jobban megérlelődik a fiatalabb munkás- 
népben az elhatározás, hogy az idei nyári munka 
bei jezése után átkelnek az uj világba. 15—20-an 
már biztosan útra kelnek s biztosra lehet venni, 
hogy sok társuk fogja még őket követni.

M' gi iséreltem őket türelemre bírni. Hivatkoz­
ván kazafiságukra s igyekeztem az amerikai 
viszonyokat a legsötétebb színben feltüntetni. 
De — úgy latszik — hiába. Kijelentették, hogy 
bár szeretnének itthon maradni, de kénytelenek 
nekiszánni magukat az útnak, szembeszállni 
veszedelemmel és nélkülözéssel, mert itthon csak 
tengodés az életük. Majdnem valamennyi azt 
hangoztatta, hogy még tisztességes lakhelyet 
sem kaphat.

íme, a kivándorlás okai közül egy. És ez 
nem csak lokális ok. Tudom, hogy sok helyen 
igy van.

Szerintem ezen a bajon csak úgy lehetne 
segíteni, ha az állam az ilyen túlzsúfolt községek 
részére olcsó és könnyen törleszthető árért ház­
helyeket eszközölne ki az érdekelt nagybirtokosok­
tól. A birtokos sem vesztene s a nép is itthon 
maradna, ami az uradalmaknak csak előnyére 
válnék. Az a magyar mezei munkíís, akinek egy 
kis háza van, már gazdának érzi magát s nehe­
zebben válik meg a falujától, mint a zsellér, aki 
— amikor a mezőre megy dolgozni — majdnem 
mindenét magával viszi.

»Zalamegye Zalavármegyei Hírlap:

Megszivlelésre méltó a február havi népesedési ’ 
statisztika. Ebben a hónapban született 62.506, 
meghalt 4oü48 ember, tehát még mindig meg-- 
volna a természetes szaporodás. Igen ám, de 
ugyanabban a hónapban 2^474 felnőtt ember 
hagyta el az országot, tehát 3816 emberrel keve­
sebb lakik Magyarországon, mint februárban.

Hová jutunk, ha ez a vér vesztés tovább is tart?«
K. Zs.

Csevegés a szerelemről.
Ha akadna olyan szorgalmas ember, aki a 

világirodalom termékeiben megszámlálná, hogy 
a »szerelem« kifejezés hányszor fordul elő s ha 
léteznék oly fonográf, mely az összes elröppenő 
szavakat az utókor számára megőrizte volna s 
abból a szerelem, illetőleg a szeretem, vagy 
szeretlek kifejezéseket, melyeket a boldog embe­
rek a maguk és mások gyönyörűségére elsuttogtak, 
meg tudnók olvasni, oly fényes számot nyernénk, 
mely mellett eltörpülne a világ összes tőzsdéinek 
hausse- és baisse ügyleteiben kifejezésre jutott 
számmennyiségek összessége.

A szerelmet a divat soh sem szorította ki. 
Divatos volt a kőkorszak embereinél, midőn az 
ősember kőbalta segítségével szerezte a feleségét 
s divatos volt a rokokó gavallérjainál, kik tánc­
cal szerezték a szép nők észbontó mosolyát. S 
bár ma a hitelkornak idejét éljük, — mert a 
pénzkorszakon már tűi vagyunk — mégis hitelbe 
vágó dolgokra vagyunk képesek, ha nőkről, szép 
és fiatal nőkről van szó.

Még a sokat ócsárolt jelen korról és elmond­
hatjuk, hogy a modern ember érzelmeinek, 
szenvedélyének, gondolatainak, elhatározásának, 
cselekedeteinek hátterében legtöbbször a szerelem 
van. A férfiak ideálja kevés kivétellel nem a 
kártya, lóverseny, sport, hanem az asszony, vagy 
sport az asszonyok után, — az asszonynak a 
a férfi. Ezen hol szunnyadó, hol lángoló szen­
vedély a bölcsőtől a sírig üldözi, hajszolja a 
halandót, nem kíméli meg az öregeket sem, nem 
kegyelmez az agg nyugalmának sem. Tudjuk, 
hogy az öreg urak is kiegyenesítik a hátukat s 
megtörlik a pápaszemüket, ha hölgyek vannak 
jelen.

S bár a szerelem a legállandóbb, ami az 
embert kiséri s jogunk volna ismerniannak acél­
ját, rendeltetését, mégsem tudjuk megérteni. Úgy 
jelentkezik mint önezél, keressük önmagáért. Azt 
hisszük, hogy annak megtalálása nekünk kellemes. 
De ezen megtalálás a mi alanyi világunkban 
már eredmény, nem pedig az indító ok. Mi 
lehet ezen ok?

Segítségül hívjuk Schopenhauert, a kinek 
soh sem volt szerencséje a szerelemben s éppen 
azért életében sokat gondolkodott és kimerítően 
beszámolt az utókornak a szerelemről. A szerelem 
szerinte nem az egyén, hanem tisztán csak a faj 
ügye. A természet az élő lényekbe beoltotta az 
életösztönt, mely a faj egyedeit nemcsak arra 
kényszerűi, hogy a saját egyedi életüket fen- 
tartsák, hanem hogy életüket másra is átruház­
zák, átörökítsék. Az ember ez ösztön hatása alatt 
lesz szerelmes. A szerelem tehát a természet 
láthatatlan intézőjének a műve, a természet 
ismétli magát, a szerelem indító oka a fajfen- 
tartási ösztön. S hogy a természet célját eredménye­
sen elérje, felruházza a faj egyedeit kiváló szép­
séggel, bájjal s az egyén, ki talán művészi szépet 
fedez fel szerelme tárgyában, azt hiszi, hogy a 
szépségéért rajong, kelepcébe kerül, a természet 
rabul ejti és meghódítja a maga céljainak. A faj 
életösztöne egy élőfa benső erejéhez hasonlítható, 
mely önerejéből létrehozza az élőfa lombjait. Az 
egyén önrendelkezési képessége a szerelem 
viszonyaiban megsemmisül. Az egyénnek nem áll

hatalmában szerelmesnek lenni, vagy nem lenni, 
szabad akarata nincsen.

Egy láthatatlan kéz vetette el a magvakat, 
amelyekből a szerelemnek fakadnia kall. Minden 
tavaszi álom csalás; minden ifjúság és szerelem: 
a faj fenmaradásának eszköze. Légy szerelmes 
pásztor, vagy rokokó gavallér, szilaj ostromló 
vagy piától váz, a gyönyörűség nem érted van, 
csak miattad, hogy a faj akarata számára meg­
fogassál! Diana keble, Flóra bájai, Terpszichóre 
lábacskája — c^ak a természet alattomos had­
járatának eszközei s midőn holdas éjszakákon 
megittasulsz az örömtől, nem a te diadalodat 
suttogják a tölgyek. Nem a tiédet, hanem — 
a tájét! Az egyént éri a gyönyör, vagy a bánat, 
melyet a szerelem nyújt, egyébként nem az egyén, 
hanem a nagy természet, a faj ügye az.

Schopenhauer a szerelem matafizikájábau meg­
állapítani véli a feltételeket, melyek úgy a nőnél, 
mint a férfinál szükségesek, hogy az igazi szere­
lemnek alkalmas médiumai lehessenek. Ezeket 
ugyan már mindenki ismeri. — A költők egyéb­
ről sem dalolnak. — Mégis hogy a szerelemnek 
természetrajzi oldalát is érintsük, egynéhányról 
beszámolunk belőlök.

A nő ne legyen sem túlságosan fiatal, sem 
igen idős. Hiába ott a szépség, hol lehullottak 
már az arc rózsái. Legyen a nő arca szép. Mert 
kicsoda gazdag? kérdi a Talmud. A kinek szép 
felesége van. Ugyancsak ott olvashatjuk, hogy 
I. rabbi egy leányt hallott midőn igy imádkozott: 
»Egeknek ura! Te teremtetted az eget és földet, 
a jót és rosszat, — akard, hogy a szépségem el 
ne hervadjon.« Különösen pedig igen előnyös 
a szép szem, szép homlok, szép ajkak (kicsike száj), 
szép és erős fogak és szép orr. A rövid, pisze 
orrot csak az egyéb előnyök mellett lehet elnézni. 
Szép testalkat. Már a szén ti r ás mondja, hogy a 
szép növésű és szép lábú nők hasonlatosak az 
aranyoszlopokhoz ezüst állványokon. Az idomok 
plasztikus teltsége; sem sovány sem a túlságosan 
hízott nők nem vonzanak.

A mi a férfit illeti, ennél már sokkal kevesebb 
kellékkel is meg lehet elégedni. A férfinál a szép­
ség mellékes, de nagyon fontos a testi erő, bátor­
ság, szilárd akaraterő, határozottság, becsületes­
ség, szívjóság, mind olyan tulajdonságok, melyekkel 
leginkább lehet a nőt meghódítani. A bölcs 
Salamon is mondja a Sión leányainak ideáljairól, 
hogy »mindnyájan fegyverfogók, a hadakozás­
ban bölcsek, kinek-kinek oldalán a fegyvere, az 
éjszakának félelme ellen.« A nőknél szemben a 
férfival, az »értelmi homály« nem árt; sőt a 
kiválóbb szellemi tehetség, vagy még hozzá lángész 
kedvezőtlen hatással volna a férfira.

Schopenhauer azonban csalódással vehetné 
észre, hogy ezen legutóbbi nézetét az újabb kor 
nem igen teszi magáévá, sőt valószínű, hogy a 
régiek sem, a mi természetes is, mert a fiziológiai 
szerelemben is szívesen érvényesülnek az érzések­
nek, eszméknek mindazon kicserélései, melyek 
a szerelmet oly magasztos, fenkölt viszonnyá 
tudják varázsolni és a melyek mellett lehetséges, 
hogy a férfi a nő iránt ép olyan tiszteletet is 
érezzen, mint a minő irányában szerelme.

A férfi és a nőnek műveltsége, eszmékben 
való gazdagsága, élénk szelleme, művészi Ízlése 
magasabb etikai tartalommal ruházza föl a 
szerelmi viszonyt, mely e nélkül pusztán csak 
faji szerelem tudna maradni. — Schopenhauer 
továbbá azt is állítja, hogy magas termetű férfiak 
kiváltképen az alacsony nőkért rajonganak és 
megfordítva; azután, hogy a barnák a szőkéket, 
a szőkék a barnákat szeretik. A szerelemnek 
ezen relativ feltételeihez azonban még senki sem 
kötötte magát. De igen figyelemreméltó volna 
eme álllitása akkor, ha igaz volna, mert ebből 
az következnék, hogy — az öröklés törvényeit 
tartva szem előtt — úgy az igen magas, mint 
az igen alacsony embereknek idővel el kell tűnniük,
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Zalaegerszegen, az Arany Bárány áteüenében
legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és g 
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mert a szerelem produktumai középmagassáb 
lennének. Ép úgy ki kell veszniök a valódi 
szőkéknek és barnáknak is és egy középszin 
keletkeznék, ha Schopenhauernak igaza volna.

De igen reális és megcáfolhatatlan — a termé­
szettudományi felfogás által is megszilárdított 
pontja elméletének az, hogy a szerelem erejét 
a faj fen maradásának, önismétlésének öntudatián 
vágya adja, a szerelem által kiválóan a táj érdeke 
érvényesül és hogy a szerelemben sincsen szabad 
akarata az egyénnek, mert az egyén pusztán a 
faj fentartásának eszköze. Az egyén szerelméről 
dalolnak a költők, mert az egyén érzi a szere­
lemnek nagy hatalmát, de ezen intenzív érzés 
erejét ép úgy a természet láthatatlan rendezője 
oltja be, valamint a tavasszal kikelő virágok 
spóráinak elszóródását a természet maga végzi 
törvényszerűen anélkül, hogy az egyes virág 
ennek ellenében bármily módon érvényesülhetne.

A szerelem izgalmasabb, izzóbb a déli, mint 
az északi népeknél. Ez természetes is, mert ott, 
hol a küzdelem a létért az életet nehézzé teszi, 
inkább kifejlődik az értelem, mint az érzelem. 
Már a Talmud mondja, hogy az értelem keresése 
balzsam a szenvedély ellen. A szerelem pedig 
tisztán érzelmi viszony, s a hol ai értelem rá 
rovólag hat, valósággal elemi erővel nyilatkozik 
meg. Montesquieu azt mondja, hogy valahányszor 
az északi népektől az egyenlítői népek felé köze­
ledünk, tapasztalnunk kell, hogy a szerelem 
erkölcsi vonatkozásban fokozatosan veszít, de 
éllettanilag egy ellenállhatatlan orkánná fokozó­
dik, s az egyenlítő táján már oly hatalmas a 
szenvedélye, hogy mindé* jogi szabályozást kizár, 
mert a törvényhozó ereje megtörik a természet 
erején. Délen a szerelem, mint egy testet öltött 
tüzes szenvedély nyilvánul, mely nem ismer 
maga fölött semmit, mely korlátlan ur s mindent 
össze zúz, a mi útjában áll.

Dr Kneppó Sándor.
(Folyt, köv.)

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy tz 1907 évi általános himlőoltások f. évi 
május 4-től kezdve minden szombat d. u. 2 óra­
kor az uj óvoda földszinti termében, az ujraoltá- 
sok pedig f. évi május 3-tól kezdve minden 
pénteken d. u. 2 órakor az elemi iskolában fog­
nak a városi orvos által teljesítetni. — Fel­
hívja tehát a tanács az érdekelt szülőket, hogy 
az oltásra kötelezett gyermekeikkel őket, tisztán 
mosdatva és öltöztetve, a kitűzött helyen és idő­
ben annál inkább megjelenjenek, mert elmaradás 
esetén egyszeri megintés után az 1887 évi XXII. 
te. 11-ik §-ábnn megszabott fokozatos pénzbírság­
gal fognak Bujtatni.

Zalaegerszegen, 1907 április hó 24-én tartott 
tanácsülésből.

Németh h. polgármester.

H írek.
Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg r. 

t. város képviselőtestülete Németh Elek h. polgár- 
mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, mely alkalommal következő tárgyak 
nyertek elintézést: Az épülő polgári leány­
iskola telkének kiegészítéséhez a zalaegerszegi 
2557 számú telekjegyzőkönyvben íölvett ingat­
lan részletek megvétele tárgyában 1907 évi 
május hó 23-ára újabb közgyűlési határidő tűze­
tett ki. Ugyanezen határnapra tűzetett ki a róm. 
kath. plébániával a zalaegerszegi 350 sz. telek­
könyvben 5633, 5634 kataszteri számok alatt 
felvett ingatlan cserére vonatkozó tárgyalás. 
Tudomásul vette a közgyűlés Várhidy Lajos 
polgármester fegyelmi ügyében 1202/kb 907 sz. 
közigazgatási bizottsági határozat bejelentését. 
Jóváhagyatott a városi gyámpénztárnak a tanács 
által eg/beá!Ütött 1906 évi számadása. A városi 
tanács által az égetett szeszes italok után fogyasz­
tási adópótlók szedésére alkotott szabályrendelet 
hiánypótlás végett a tanácsnak visszaadatott. 
Elfogadtatott az épülő polgári leányiskola fel­
szerelési költségvetése.

A Csányi Ünnepély iránt mindszélesebb körökben 
nyilvánul meg az érdeklődés. Kétségen kívül 
nagy lesz a sikere az ünnepélyeknek, amelyek 
két estét — május 11-én és 12-én — töltenek 
be. A programm érdekes és változatos. Az ír 'mi 
és Művészéé! Kör zenekara ez alkalommal rt

I hangversenydarabokat játszik. A második napon 
: viv< kadémia is lesz. Az ünnepély védnöke özv. 

pailiai In key Kálmánná úrasszony, aki a hazafias 
célú mozgalomnak lelkes pártolója. A meghívó­
kat a napokban küldik szét s ez alkalommal 
kÖzlik a részletes programmot is.

Halálozás. Záborszky József adóhivatali 
segéd e hó 23-án 37 éves korában elhalt. A 
megboldogult a vármegyénél kezdte szolgálatát 
s mint alpénztárnokot érte az államosítás. Teme­
tése nagy részvét mellett ment végbe. A gyász- 
szertartáson megjelentek a vármegye s a pénzügy­
igazgatóság tisztviselői.

f Kele György. Vármegyénk községi és kör­
jegyzői karának egyik kiváló tágját, Kele György 
kotori községi főjegyzőt ragadta el a halál.

Kele György azon a rögös pályán, amelyet 
élethivatásául választott, bebizonyította, hogy a 
községek belső életének rendje, a nép jóléte 
mennyire a jegyzőtől függ, bebizonyította, hogy 
a munkás, művelt, emelkedett lelkű jegyző hogyan 
képes községét a haladás útjára vezetni s mennyit 
tehet a nemzeti eszme megszilárdítása, a felvilá­
gosodás terjesztése érdekében. Úgy a közpályán 
mint a magánéletben elismerést és tekintélyt 
szerzett magának lankadatlan tevékenységével 
s a nép javáért hevülő buzgalmával.

Ideális gondolkodású és zseniális ember volt. 
Kitünően kezelte a tollat s jeles költői tehet- 
séggel áldotta meg a gondviselés. Poéta lélek 
volt, tele rajongással. Ifjú korában egy kötet 
szép verse is megjelent, amelyről a kritika nagy 
elismeréssel nyilatkozott. Később azonban elhall- 
gatot. Néha napján irt egy egy verset a szépiro­
dalmi lapokba, vagy jóizü humorral, színes 
nyelvezettel megirt felköszöntőit mondta el a 
baráti asztalnál. A megyei lapokba írt cikkeiben 
rendesen községének érdekeit igyekezett előbbre 
vinni.

Kele György kora ifjúságában a papi pályára 
lépett. Később elhagyta a szemináriumot g újság­
író lett. Mint egyéves Önkéntes részt vett a 
boszniai hadjáratban, ahonnét kínzó reumát 
hozott magával, amely egész életén keresztül 
gyötörte. Úgy látszik, az okozta váratlan halá­
lát is.

Egy derék jegyzőt, igaz jó barátot vesztet­
tünk el benne. Haláláról mély részvéttel érte­
sültek a vármegyeházán i@, ahol a kotori jegyző 
kiváló képességeit mindig méltányolták s elis­
meréssel adóztak munkásságának, amelynek fény­
pontja a horvátajku község megmagyarositása 
céljából kifejtett tevékenysége volt.

Legvsn áldott emlékezete!
A gyászjelentést neje, szül. Rózsai Szelin, 

leányai Kele Györgyike és Olga, vejei: Piaosek 
István és Hegedűs Pál, továbbá testvérei adták 
ki.

A tapolezai kórház. Dr Klein Gyula tapolezai 
orvos Darányi Ignác földművelési miniszterhez, 
a tapolezai kerület országgyűlési képviselőjéhez 
intézett nyílt levélben arra kéri a minisztert, 
hogy pártolja a kormánynál Tapolczának azt a 
régi óhajtását, hogy ott egy állami jellegű kór­
ház létesíttessék. Elmondja a nyílt levél, hogy 
húsz éve gyűjtik már társadalmi utón a pénzt 
egy kórházra, de eddig csak 40.000 K gyűlt 
össze. A kórházra pedig 120.000 K kellene. A 
hiányzó 80.000 koronát tehát az államtól kérik. 
Az orvos, aki tapasztalatból ismeri a nép bajait, 
elmondja azt is, hogy a vidék közegészségi viszonyai 
a képzelhető legszomorubbak. A népnek jelenté­
keny része szegény s nincs érzéke a közegészségügy 
követelményei iránt. Egyarasztos ablaku, sötét 
földes szobákban lakik, orvost csak végső eset­
ben hiv, mert nincs pénze a beteg megfelelő 
élelmezésére. Ha ragályos baj üti fel a fejét, 
akkor az mindjárt járványszerüen lép fel, ijesztő 
mértékben szedi áldozatait és tizedeli a gyermeke­
ket. Az iskolák sokszor zárva vannak s az 
orvosok már állandóan zsebükben hordják a 
szérum fecskendőt, mert nap-nap után difteritiszes 
gyermeket kell beoltaniok.

Szomorú kép ez, amelyet az orvos ur fest. De 
még talán szomorúbb az, amit a nyílt levélből 
kiolvashatunk: a mi társadalmunknak rettenetes 
szegénysége, közigazgatásunk tehetetlensége, köz- 
egészségügyünk szervezetlen volta s a rettenetes 
indolencia, amellyel a legfontosabb, legnagyobb 
korkérdéssel szemben a társadalom viseltetik. 

! Mindenért az államhatalomhoz kell fordulnunk, 
I mert a társadalom önmagától nem képes semmire 

és nem hajlandó áldozatokra.
A nyugat kulturállamaiban hatalmas társulati

kórházak, szanatóriumok épültek Jótékony egyesü­
letek enyhítik a nyomort; községek és városok 
milliókat áldoznak közjótékonysági, kulturális és 
közegészségügyi célokra. Nálunk pedig a jótékony 
egyesületek működése egy-egy táncmulatságban 
legtöbbször kimerül s azt hisszük, hogy össze 
lehet táncolni a kórházakat, szanatóriumokat és 
enyhíteni tudjuk a nyomort, ha magunk mulatunk.

Zalavármegyének egyik legjelentékenyebb köz­
sége húsz esztendő alatt nem képes egy kisebb 
méretű kórházat építeni. A hiányon nem tud 
segíteni sem az elöljáróság, sem a vármegye s 
utoljára maguknak az orvosoknak kel1 protekcióért 
könyörögni, hogy ezer millióból adjanak egy kis 
alamizsnát. És még meddig kell majd könyörögni! 
Pedig ehez a kéréshez igazán nem kellene sehol 
másutt protekció, csak Magyarországon.

Hivatal vizsgálat. Vármegyénk főispánja gróf 
Batthyány Pál, Odor Géza ipénzügyigazgató és 
Bogyay Elemér főispáni titkár kíséretében vizs­
gálta meg a perlaki főszolgabírói hivatalt, hol 
mindent a legnagyobb rendbenj talált. Ómél­
tóságánál a járási jegyzői kar tiaitelgett, 
kifejezvetfőispán úrhoz való feltétlen ragaszkodá­
sát, tiszteletét és szeretőiét.

A főispán ur válaszában örömének adott 
kifejezést, hogy hivatalosan megismerhette a 
jegyzői kart s kilátásba helyezte, hogy a jegyső- 
ket hivatalukban is fel fogja keresni, hogy a 
községekben is hivatalos vizsgálatot teljesítsen.

Ugyan a perlaki főszolgabírói hivatalban e hó 
17-én Kovács Gyula belügyminiszteri kiküldött 
osztály tanácsos tartott vizsgálatot a kórházi 
ügyek kezelése tekintetében. A vizsgálat kiterjedt 
a perlaki trachoma kórházra is. A kiküldött 
mindent rendben találván, megelégedését fejezte 
ki a tapasztaltak felett.

Szabad líceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és 
Művészeti Kör f. évi április hó 28-án vasárnap 
d. u. 5 órakor az állami főgimnázium tornater­
mében szabad líceumi előadást rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget szívesen látják. Belépő díj 
nincs. Tárgy: Néhány antik szobor bemutatása 
gipszmásolatban (I.) Előadó: Urbanek Károly 
dr. főgimnáziumi tanár.

Tanító gyűlések. A zalamegyei általános tanító- 
testület zalaegerszegi járásköre májú» hó 15-én 
délelőtt 9 órakor Hosszufalun (Alsóleadva mellett) 
közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata: 1. 
Caizsek Károly helybeli tanító ur útmutatása az 
okszerű méhészkedőére. 2. Elnöki jelentés. 3. 
Szigethy Elvira zalaegerszegi kisdedóvónő úrnő 
értekezése a kisdednevelés céljáról, tekintettel az 
elemi iskolára. 4. Szedule János pakodi tanító ur 
értekezése az ifjúság erkölcsi életéről. 5. A 
»Tanító szövetségről« előadó: Fazekas Lajos 
zalaegerszegi tanító ur. 6 A > Gazdaszövetségről« 
előadó: Horváth János zalaegerszegi tanító ur. 
7. A jövő évi értekezők kisorsolása. 8. Az álta­
lános megyei tanító testület központjának elhe­
lyezésében vélemény alkotás. 9. A jövő járásköri 
közgyűlés helyének kijelölése. 10. Segélyegylet- 
ről jelentés. 11. Pénztári jelentés. 12. Folyó 
ügyek, indítványok.

A »Zalavármegyei Ált. Tanítótestülete Mura­
közi Tanítóköre 1907 évi XXXIV. rendes köz­
gyűlését május hó 8-án d. e. 10 órakor Szoboticán 
tartja meg. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki 
megnyitó beszéd. 2. Évi jelentés a választmány 
működéséről. 3. »Az uj rajztanításról.« Előadó: 
Dienes Károly állami tanítóképzo-intézeti tanár. 
4. »Miként lehet az idegen ajkú gyermekeket 
rávenni, hogy az iskolán kívül is maguk közt 
magyarul beszéljenek« cimü tételről értekezik 
Besenhofer Mihály áU. tanitó. 5. A közgyűlés 
elé tartozó folyó ügyek. 6. A jövő közgyűlés 
helyének kijelölése. 7. Tisztujitás. 8. Esetleges 
indítványok. 9. Tagsági díjak^beszedése.

Meghívó. A Zalaegerszegi iparos ifjúság 
önképző egylete f. é. április hó 28-án d. u. 2 
órakor saját helyiségében rendes évi közgyűlést 
tart, melyre az egyesület rendes és pártoló tagjait 
meghívja az elnökség.

A fejlődő Balatonpart. A Balatonkultuex
emelkedése az utolsó évek alatt hatalmasan 
fellendítette a zalai partot is, amely még szebb 
jövő elé néz. A vasút meghatváuyozza aa érté­
keket s megsoksorozza a forgalmat. Amióta a 
vasút kiépítése bizonyossá vált, az ingatlanok 
értéke szinte hallatlan magasra emelkedett. A 

i művelés alatt álló földek ára megkétszereződött, 
í a szőlőkért pedig — különösen ha a parthoz 
j közel feküsznek — mesés árakat fizetnek. A 

villatelkek ára szintén magasra szökött.
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Munkáshiány. Veszprém vármegyében aggasztó 
mérveket kezd ölteni a munkáshiány. Legalább 
arra vall az az indítvány, amelyet több birtokos 
nyújtott be a vármegyéhez. Az indítvány azt 
célozza, hogy tekintet nélkül a katonai kötelezett­
ségre, tiltassék meg minden 32 éven aluli férfinak 
a kivándorlás, továbbá a honvédségnél töröltes­
sék a 35 napos őszi fegyvergyakorlat; a közös 
hadseregnél szolgálatban levő legénység közül a 
földművesek aratás idején kapjanak négy heti 
szabadságot; a vasutaknál úgy osztassák be a 
munka, hogy azok aratás idején napszámosokat 
ne foglalkoztassanak, végül a vármegye adjon 
az összes uíszemélyzetnek négy heti aratási 
szabadságot. A veszprémi munkáshiányra vall 
az is, hogy Zalavármegyéből nagyon sok mun­
kást szerződtettek mezei munkára.

Hajsza az útlevelekért. Az alispáni hivatal 
valóságos ostromnak vau kitéve az útlevelek 
miatt. Alig van nap, hogy sürgető felek ne 
járnának a hivatalban, akik zúgolódva követelik 
útleveleiket s ha sem itt, sem otthon a jegyző­
nél nem érnek hamarosan célt, a jegyzőket 
okozzák a késedelemért. Azt hiszik, hogy a 
jegyző maga szántóból követeli tőlük azokat az 
adatokat, amelyeket az útlevél iránti kérelem 
mellett igazolni kell. Erről az alispán is tudo­
mást szerzett s rendeletet adott ki, amellyel a 
jegyzőket az útlevél kérők zaklatásaitól akarja 
megóvni. A rendelet a következőleg szól: Már 
több Ízben vettem tudomást arról, hogy az útle­
velet kérő felek azon hiedelemben, hogy az útle­
velek kérelmezése alkalmával a törvény és ren­
deletek által előirt 8 általam szigorúan megkívánt 
feltételek és adatok igazolása, a szükséges 
okiratok beszerzésének kötelezettsége a községi 
és körjegyzők akaratából történik, a jegyzőket 
zaklatják és őket okozzák az útlevelek kiállítása 
körüli késedelemért, valamint az útlevelek meg­
tagadásáért is. Hogy tehát a községi és körjegy­
zők az útlevelet kérő felek ezen zaklatásának a 
jövőben kitéve ne legyenek, a felek felvilágosit- 
hatása végett közhírré teszem, hogy a külföldi 
útlevelek kérelmezésénél a felek kihallgatása 
alkalmával az egyes felektől az általuk bemon­
dott adatok valódiságát igazoló iratoknak becsa­
tolását a kivándorlásról szóló törvény és a tör­
vényen alapuló rendeleteim teszik a kör és 
községi jegyzők szigorú kötelességévé, a melynek 
teljesítése alul ők magukat ki nem vonhatják. 
Hogy az útlevelek kiállítása és a felekhez való 
kiérkezése késedelemmel jár, szintén nem a 
községi, körjegyzőkön múlik hanem a hozzám 
beérkezett útlevelek tömeges számán és azon 
körülményen, hogy a beérkező útlevelek a beér­
kezés sorrendjében intézendők el, ami természe­
tesen késedelemmel is jár. Arról pedig, hogy 
több félnek az útlevél kiállítása megtagadtatik, 
a községi és körjegyzők legkevésbbé sem tehet­
nek, mert az útlevelek kiállítása vagy megtaga­
dása az én hatáskörömbe tartozik. Az útlevél 
iránti kérelmek elintézésénél pedig csakis a tör­
vény és ezen alapuló rendeletek világos és szigorú 
rendelkezéseit tartom szem előtt.

Népkönyvtárak. Nem méltatható eléggé az a 
bőkezűség, amellyel Darányi Ignác földművelési 
miniszter az egyes községeknek népkönyvtárakat 
adományoz. Szeretné belevinni a falvakba a józan 
olvasmányt, a felvilágosodást, a műveltséget. 
Sajnos azonban, a nép nem fogja fel a könyvtár 
fontosságát. A mi községeink nem nagyon törik 
magukat a könyvtárak után s ahol van is, ott 
sem örvend valami nagy forgalomnak. Minden 
héten rá lehet bukkanni a lapokban, hogy ez 
vagy az a község könyvtárt kér a minisztertől. 
Zalavármegyei községek neveivel azonban nem 
találkozunk. Pedig nálunk nálunk még aránylag 
nagyon ritka a népkönyvtár. Úgy látszik, nem 
is kell több. Jó nekünk a »Népszava« meg a 
»Testvériség« is; vasárnapi csemegének pedig 
felséges a »Társadalmi Forradalom.«

Mikor lesz készen a Balatoni vasút ? A múlt
hetekben azt a hirt hozták forgalomba, hogy 
Börgöndnél már megkezdték a Balatonparti 
vasút építését. Pedig még hire hamva sincs az 
építésnek. Csak néhány hét múlva kezdenek 
bele. A pályázatot már kiírták az építésre s az 
még nem járt le. Az építést úgy tervezik, hogy 
6 vasutat 1908 év szüret táján adják át a 
forgalomnak.

Egy világhírű gyógyvíz forrás. Magyarországot 
megáldotta a Gondviselés természeti kincsekkel, 
de talán leggazdagabb gyógyvizekben. Ezeket 
azonban sokszor elhanyagolta az üzleti szelem­

mel és tőkével nem rendelkező magyar s mig a 
külföldi gyógyvizeket hatalmas mennyiségben 
hozták be, a mi forrásaink, amelyekbe a termé­
szet gyógyító erőtt adott, hiába buzogtak, Leg­
feljebb egy egy kisebb vidék tudott a létezésük- 

I ről. Ilyen volt a vasmegyei sóskúti forrás is,
I amelytől csak Németujvár vidéke hordta a vizet.
I Egy elhagyatott kis kirándulóhely volt az egész, 
j Két savanyu viz forrás tört fel a földből, de 
j alig tudták hogy minő hatalmas gyógyszer azok 
1 kristálytiszta vize. Nem rég egy élelmes vállalat 
I anaiizáltassa a vizet s kitűnt, hogy az hatásában 
I és összetételében felülmúlja a világhírű wildun- 
I géni helenenquellét, amelyből 3 decilitert egv 
I koronáért járulnak. A vállalat megszerezte a 
I telepet s a vizet amelyet „Vitá“nak nevezett 
; el, ma már a világ minden részére szállítják.

Aki a régi Sóskutat ismerte, az nem ismer ma 
I az előbbi kezdetleges helyre. Remek töltőház a 
I hygienia minden következményével, modern 
I berendezés minden tekintetben. És szállítják a 
; Vitát Izlandtól Egyiptomig. Alkalmunk volt 
j látni a legjelesebb budapesti és bécsi tanárok 
\ szakvéleményeit, amelyek igazolják a víz kitűnő 
i gyógy hatását s azt az összes klinikákon haszná- 
I latba is vették. A Vita különösen mint gyomor- 
I javító szer hatásos.

Névmagyarosítás. Kohn Henrik zebockei ille- 
í tőségü nagykanizsai lakós saját, valamint Géza,
! Erzsi, Irén s Béla kiskorú gyermekei vezeték 
I nevét „Kalmáréra, — Mongenstern Arthim 
I zaíaapáti lakós saját, valamint kiskorú gyermekei 
; nevét „Mosonyi“ra, — Blauo Jenő Csáktornyái 
I lakós „Bogláréra magyarositdtták.

Tavaszi mulatság. A zalaegerszegi önk. tűzoltó 
I egylet folyó évi junius hó 9-én a zalaegerszegi 
i ifjúság közreműködésével, a kaszaházi kertben 
I nagyobb szabású mulatságot rendez. A közönség 
■ szives pártfogását kéri.

Udvary Ferenc csődje és a zirczi mandátum.
I A hírhedt handirektor, aki most Amerikában 
I próbálja vissza szerezni a könnyelműen elpaza- 
j rolt százezreket, csődbe került s ezzel elvesztette 

képviselői mandátumát is, amelyet a zirczi kerület 
adott neki. A kerületben tehát uj választás lesz 
s máris megindultak a jelöltek, hogy meghódit- 

í sák a választókat. Bennünket közelebbről azért 
j érdekel a választási előjáték, mert egy régi 
j ismerősünk szintén berobogott a kerületbe, 
í Landauer Béla automobilja, amely a Csáktornyái 
I választókerületet már két ízben végigszáguldotta, 
j most Zircz körül cirkál, ahol azonban még most 
í bizalmatlanul fogadták. Annyi bizonyos, hogy 
I Landauer elég erélyes férfiú. Annyi kudarc 
I után még mindig nem vesztette el a kedvét a 
: korteskedéstől s a hálátlan politikai szerepléstől.

Ä szerelem sötét verem. Ebbe esett Halász 
I Károly olakülvárosi szolga legény, s ez volt 
i szegénynek a veszte. Halász Károly ugyanis 
j cselédképpen szolgált Hunyady József gazdál- 
I kodónál, a kinek a buga szintén a háznál volt.
' Halász naponkint beszélgetett a szemrevaló 
I leánnyal, a kit nagyon megszeretett. Egy napon 
! bátorságot vett magának s bevallotta mélységes 
! szerelmét a leánynak, a ki viszonozta azt. A 
j fiatalok abban állapodtak meg, hogy egymásé 
I lesznek és hogy Halász megkéri Hunyadytól a 
; leány kezét. Ez meg is történt, de Hunyady 
: elutasította a legényt, a kit ez annyira elkese­

rített, hogy buskomorrá vált. E hó 25-én reg- 
gél kiment a gazdaságba s miután szerelmesétől 

j elbúcsúzott, mellbe lőtte magát s azonnal meg-
! halt.
i' Zalai rmmkáiok Horvatországban. Munkás- 
í hiányról panaszkodunk, munkásaink pedig másutt 
j keresik a munkaalkalmakat. Arról kaptunk hirt, 
j hogy a Göcsejből, Nova környékéről csoporton- 
í ként mennek a munkások Horvátországba, ahol 
I mezei munkára alkalmazzák őket. Munkabérük 
j alig magasabb valamivel az itthoni napszámnál, 
j de ez a többlet nem nyereség a munkásra, mert 
I azt az idegenben való több kiadás bőven 

felemészti.
Életunt koldus. Vékási Vendel zalaszent- 

! mihályi lakos bénasága miatt munkaképtelen 
lévén, arra volt kárhoztatva, hogy minennapi 
kenyerét házról-házra járva koldulja össze. Ily 

j módon tengette életét a 45 éves ember; s mert 
! egyébként jóravalónak ismerték, szívesen adott 
! mindenki neki, ha portájára ment. Nyomorusá- 
I gosan bár, de eléldegélt Vékási a kit a múlt 
j tél kegyetlenségei nagyon megviseltek. A tavaszi 
! időjárás nem tudta meghozni szegénynek a jobb

jövőhöz való reményt, fájdalmas bénasága kezdte 
gyötörni, a mi mód fölött elkeserítette. Többször 
emlegette ismerősei előtt, hogy teher neki az élet, 
a melynek csak a keserves, nyomorral telt oldalát 
ismeri s a mely nem nyújtott neki soha örömöt, 
vigságot. A minap annyira elfogta a keserűség, 
hogy egyik sötét éjszakán kiment a vasúthoz, 
az érkező vonat elé feküdt és ott lelte halálát. 
Reggel szétroncsolt hulláját találták meg.

A sógor levele. A magyar nyelv jogát most 
már Londonban, Páriában, sőt Stockholmban ás 
kezdik elismerni. Nagy világcégek magyar levele­
zőket tartanak s legutóbb lapunk kiadóhivatala 
Svédországból kapott egy kifogástalan magyar 
levelet valami hirdetési ügyben. A világ egyik 
legnagyobb hirdetési irodája, amely Londonban 
székel, már régen magyarul levelez. Csak Bécsben 
nem akartak magyarul tudui. Ott nem kellett 
a magyar alkalmazott s a magyar szó. Most 
már azonban ott is máskép kezdenek gondolkodni. 
Udvariasak akarnak lenni és magyarul írnak, 
íme egy bécsi hentes levele, amelyben áruit 
kínálja: Hogy éu ma az én űszletém nagyobbra 
készítettem akor én szépen kérek hogy szives- 
kégyen és én tőlem mégin fognak választani és 
bevásárol a szarász kalpász egy kilo 48 kr finom 
párisi és májos sojt kilo 80 kr. frankfurtiknak 
kalpász (egy pandli ez négy darab) 36 kr. 
Száfalady kis kalpász stugshurgi Oderbergi (egy 
pandii 4 darab) 17 akor Schunka kalpász 1 frt 
10 kr. krakai kiló 1 frt 10 kr. és Tiroli paraszt 
kalpász és mindenféle finom kalpász, én hiszem 
hogy kétyet asz én számával elegetve lesz és 
kirem hogy őn tetszik valamit választani és 
rendőlni tűlem ktüvel maradok — Vurm Mihály 
Hentes. Ez biz egy kicsit rosszul van magyarul. 
De azért jól van sógor, megértettük! És ez a 
fődolog. Az igaz, hogy nem veszünk bécsi kalbászt, 
mert mi jobbat tudunk csinálni itthon, de azért 
elismeréssel nem fukarkodunk. És azt jósoljuk 
neked sógor: megtanulsz te még jobban is magya­
rul, ha a magyar kereskedő egyszer azt találja 
mondani: nix dájcs.

Alapszabály jóváhagyás. A magyar királyi 
belügyministerium a nagykanizsai magántiszt­
viselők egyletének alapszabályait a jóváhagyási 
záradékkal ellátta.

Szilágyiék Tapolcán. Szilágyi Dezső nem sok 
dicsőséggel távozott Zalaegerszegről. Lapunk 
kritikusa az idény vége felé méregbe mártott 
tollal írta a bírálatait, mert a közönség egyálta­
lában nem volt megelégedve az előadásokkal. 
Zenekar nem volt; a karmester hiába erőlködött 
a rozzant fájdalomládából az operetteket kikala­
pálni s a díszletek fogyatékosságát nem tudta 
pótolni a leg vakmerőbb fantázia. A repertoár 
ellen alapos kifogások voltak s ha néhány jobb 
erő nem produkált volna néha napján elfogad­
ható alakítást, nem sok gyönyörűségünk telt 
volna a Zalaegerszegen működő nemzeti színé­
szetben. Szilágyi virágvasárnap ezeket a jobb 
erőket is elbocsátotta s uj társulatot szervezett. 
Az uj tagok Tapolcán verődtek össze s ott áldoz­
tak Thália oltárán. Úgy halljuk, az oltár körül 
több volt a füst, mint a láng s Szilágyi úgy 
elrontotta a talajt, hogy Tapolcán bérletre többé 
nem is számíthat. — A zalaegerszegi közönség 
is jól teszi, ha a jövőben tartózkodóbb 
lesz s addig nem bérel, amig az Irodalmi és 
Művészeti Kör ajánlatát az igazgató meg nem 
szerezte. A kör meg fogja indítani az akciót, 
hogy Zalaegerszeg ismét valamely kerülethez 
csatoltassék s jó színtársulatot kapjon.

Elégett gőzgép. Azok a gőzmozdonyok, ame­
lyek a mi vonatainkat esténkint városunkig 
vontatják, innen a kisfalud-szentiváni -állomásra 
mennek, a hol a gépházban helyeztetnek el. 
Reggel bejönnek ismét a vonatokért és mennek 
ide-oda. Folyó hó 23-án este is kivitték az 
utolsó vonat beérkezte után a mozdonyt Kis- 
falud-szentivánra, a hol azonban, mivel a gép­
házban nem fért el, a nyílt pályán hagyták. 
Úgy 11 óra körül a mozdony kigyulladt és bár 
gyorsan siettek a helyszínére vasutasok, nem 
lehetett megközelíteni s a tüzet eloltani. A moz­
donynak eléghető részei elégtek. De elégett a 
gépész bundája is, különféle élelme és ruhája 
a mi a mozdonyon volt. A kár nagy összegre 
rúg.

A légzőszervek vannak éghajlatunknál fogva 
mindennemű betegségnek (megtámadásnak) leg­
jobban kitéve s így legtöbb esetben szorulnak 
orvosi segélyre. Szükséges ennélfogva ezen beteg­
ségek ellen hatásos gyógyszert alkalmazni, és
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úgy az orvosi kar, mint a szenvedő emberiség 
örömmel fogja üdvözölni, hogy sikerült a >SirOiin- 
Roohe« nevű oreosot-készitményt előállítani, 
amely a légzőszervek összes megbetegedésénél 
legjobbnak bizonyult s úgy a súlyosabb, mint 
pedig a könnyebb természetű hurutos bántalmakat 
aránylag a legrövidebb idő alatt megszüntette. 
A »Sirolin-Roche« csökkenti a köpetet, emeli az 
étvágyat és megszünteti az erőesökkenést, amel­
lett ezen szer igen kellemes izü és nélkülöz min­
den méregtartaimat. »Sirolin-Roche« kapható 
minden gyógyszertárban.

Hitelszövetkezet Zalaszentmihályon. Németh 
Jenő ig. tanító kezdeményezésére s buzgólkodása 
folytán a múlt hóban megalakult hitelszövet­
kezet a napokban kezdte meg működését. Az ig. 
tanító ajánlatára Andris Gábort elnöknek, a 
felügyelő bizottság elnökévé pedig Sarkady Lajos 
körjegyzőt választották meg. Tagjainak száma 
76 összesen 192 üzletrésszel.

Nagy tÜZ.£ Véged községben e hó 20-án nagy 
tűz veszedelem támadt. Tizenegy lakóház és két 
melléképület hamvadt el. A szomszédos községek 
tűzoltóinak köszönhető, hogy nagyobb veszedelem 
nem támadt. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. 
Az épületek biztosítva voltak.

Elgázolás. Gergác Gyula helybeli lakos múlt 
szerdán délután lóháton nyargalt végig a Csányi 
utcán. Amint a Rákóczi-utca keleti torkolatához 
közel ért, lovait megkorbáosolva olyan szédítő 
gyorsasággal rohant, hogy az utca keresztezésé­
nél a másik oldalra törekvő Baranyák Bálintnó 
közsegélyezett öreg asszony nem tudott előle 
menekülni, a lovak földre lökték, átgázoltak rajta. 
A lármára összeeereglett közönség beszállította az 
asszonyt a központi kávéházba, a hol kimosták 
a vérből s magához téritették, azután jószivü 
emberek elvitték Munkácsy utcai lakására, ahol 
most súlyos sebeiből gyógyítják.

Kiküldetés Koppenhágába. Dánia fővárosában 
ez óv május junius hónapjaiban a világ összes 
szaklapjai sujtókiállitást rendeznek. A Magyar 
Újságkiadók Országos Szövetsége legutóbb tar­
tott választmányi ülésén megbízta Lenkei Zsig- 
mondott, a szövetség jegyzőjét a világkiállítás 
tanulmányozásával. A tanulmányút eredményéről 
Lenkei az Újságkiadók Lapjában fog beszá­
molni.

A szerencse otthona. A sokat áhítozott, min­
denki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye 
kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar 
közeledni felénk, mig sokszor önmagától szinte 
következetesen kegyeibe fogad benünket. Talán 
legjobb bizonyság erre az osztálysorsjáték. Ha 
például a Gaedicke A. budapesti bankház ered­
ményeit nézzük, úgy a most lefolyt sorsjátékban 
mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a 
bankház valósággal állandó otthona a szerencsének. 
Úgyszólván minden napra esik egy főnyeremény 
a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a két 
utolsó osztálysorsjátékban többek között a 
400.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 20.000, 
a mostaniban pedig a 90.000, 80.000, 50.000, 
25.000 és hatszor a 15.000 koronás, ötször a 
10.000 koőonásTőnyereményeket kapták. A ház 
mindenkor pontos ésgyors ügykezelése magyaráz­
zák azt a hatalmas forgalmat, melynek e köz­
mondásos szerenoséjü bankház örvend.

Állat az emberben. Weisz Rezső 20 éves 
kereskedő segéd Lentiben volt alkalmazásban. 
Egyik napon bűnös merényletet követett el 
gazdájának 7 éves kis leánya ellen, a ki ennek 
következtében súlyosan megbetegedett. Weisz 
félt a rá várakozó büntetéstől s mielőtt letar­
tóztathatták volna, egy félreeső helyen mellbe 
lőtte magát. A lövés azonban nem oltotta ki 
az életét, beszállították a nagykanizsai k ór- 
házba, ahol most ápolás alatt van.

Egyenek krumplit. Lehet már annak vagy hus„ 
esztendeje, amikor egy fővárosi tekintély azt 
mondta a fizetésj a vitásért folyamodó díjnokoknak : 
egyenek krumplit, akkor majd meg tudnak élni. 
Körülbelül ilyen választ adott a Déli vasút igaz-

sóskúti
IVasmegye.)

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

gatósága is arra a memorandumra, amit hivatal­
nokai terjesztettek eléje. A memorandum a tűr­
hetetlen drágaság miatt panaszkodik s a tiszt­
viselők pótlékot kérnek. Az érdemes igazgatóság 
válaszában elismeri, hogy minden megdrágult; 
drágább lett a ruha, az élelmiszer, de különösen 
megdrágult a hús. Azonban a bab, a lencse 
elég olcsó. Vagyis egyenek a hivatalnokok babot 
és lencsét, akkor majd megtudnak élni. Az 
auflágot az igazgatóság nem tartja feltétlenül 
szükségesnek, tehát nem utalványozza.
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asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a * Kathreiner <-t 
kitüntető, mindenelányt 

nélkülöz.

Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó izét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csakis
zárt eredeti csomagokban kap-
ható »Kathreiner-féle Kneipp-
maláta kávé« felirattal és
Kneipp páter arcképével, mint

védj egy gyei.

Tavaszi gyógyítások. Áz életet ébresztő tavasz 
meleg napsugaraival földünk minden élő szerve­
zetére hihetetlen hatással van. Életet ad és éle­
tet vesz! Különösen utóbbit bizonyitja sok 
embertársunk kimúlása akik áldozatai a márciusi j 
nayy ébredésnek — Mert a tavaszi meleg nem- i 
csak a test élettani sejtjeit szaporítja, hanem 
ilyenkor a testet emésztő kóros sejtek is roha­
mosan fejlődnek és pusztítják a testet. Ez okból 
leginkább tavasz idején szorul a szervezet az 
orvosi tudomány támogatására, mely hivatva van 
a test ellenálló képességét öregbíteni és netalán 
fenálló betegségeket körülhatárolni, visszaszorí­
tani Az uralkodó orvosi irányok között ezen 
hivatásnak legtökéletesebben felel meg a vérgyó- 
gyitás (Hemopatia), — mivel az élettani uj és 
tökéletes vért ad a testnek, a vérkeringést rendbe 
hozza és az összes szervek táplálkozását emeli, 
ezzel egyszersmind ja söervezet ellenálló képes­
ségét növeli. Ezen gyógymód megalapítója dr 
Kovács J. fővárosi orvos, kinek e célra beren­
dezett intézete van Budapest, V. Váci-körut 18 
szára alatt. Midazok, akik kösővény, görvélykór, 
asthma, szív, gyomor, vese, ideg vagy vér baj­
ban szenvednek, teljes bizalommal forhuljanak 
ezen hírneves orvoshoz, mielőtt valami gyógy­
fürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének. A kezelés 
igen egyszerű, kellemés, minden viszonyok között 
alkalmazható, hivatási zavaropat nem okoz

Nem akar tavaszodni. Ideges türelmetlenséggel 
várjuk a tavaszt, amely még mindig nem akar 
beköszöntem. Hideg, metsző északi szél, zuhogó 
eső, hóharmat keserítik el az embert viszás idő­
járás ellen. A múlt héten volt ugyan derült 
napunk ia, de a hőmérő úgy visszaesett, hogy 
a téli ruhától még mindig nem búcsúzhattunk 
el. A vegetáció erősen megkésett. Nem elég, hogy 
a tavaszi vetések elkésve kerülhettek a földbe, 
hane.-* a zord időjárás még hátrább veti a 
tenyészetet. A szőlő és gyümölcs rügye nem tud 
kifakadni s a korán kipattant bimbó is szeretne 
visszabujni rejtekébe. Öt hónapja kínoz már

bennünket a rósz idő. A tavaszt az idén elsikkasz­
totta a természet.

Irigy hölgyek nem árulják el egymásnak, hogy 
a legjobb és a legbiztosabb szépítőszer a Balassa- 
féle Ugorkatej, mely még a legérzékenyebb bőr­
nek sem ártalmas, de az arcot 3—4 nap alatt 
fehéríti, ifjitja. Üvegje 2 K a gyógyszertárakban. 
Utánzatoktól óvakodjunk. Főelárusító: Balsssa 
»Abbázia drogériája«, Budapest Andrássy-ut 47.

Sápkóros fiatal leányok használják fejlődési 
korban a Kriegner-féle tokaji china-vasbort, mely 
erősít, az étvágyat növeli, a vért szaporítja és 
tisztítja. Üvegje 3 K 20 f a gyógytárakban. 
Főraktár: Korona gyógyszertár, Budapest, VIII. 
Kálvin-tér.

Felvétel a Csáktornyái tanítóképzőbe. A Csák­
tornyái állami tanítóképző-intézet első osztályába 
az 1907/8 tanévre felvétetnek, kik életük íő-ik 
évét f. évi szeptember 1-én betöltik, testileg 
épek és egészségesek s a polgári-, vagy közép­
iskola 4-ik osztályát elvégezték. A felveendő 
első-éves tanitó-növendékek közül 27-en állam­
segélyben részesülnek. Még pedig: első sorban 
23 növendék az intézet internátusában ingyen 
lakást és mosást kap; ezenkívül közülök előme­
netelükhöz és anyagi viszonyaikhoz képest ingyen, 
vagy mérsékelt áron az intézet köztartásán 
reggeli, ebéd és vacsorából álló élei mezőst nyer­
nek. A felvételre vonatkozó kérvények f. junius 
hó 1-ig a Csáktornyái áll. tanítóképző-intézet 
igazgatóságához küldendők. A kérvényhez csato­
landó : a folyamodó születési bizonyítványa, múlt 
tanévi osztálybizonyitványa, s a jelen tanévi 
időszaki értesítője, továbbá tiszti orvosi bizo­
nyítvány a tanuló egészségi állapotáról és testi 
épségéről, hiteles községi bizonyítvány a szülők 
vagyoni állapotáról, évi jövedelméről, a kiskorú 
családtagok számáról és életkoráról s a családfő 
polgári állásáról. Ha a kérvényhez szegénységi 
bizonyítvány csatoltatik, a kérvény s mellékletei 
bólyegmentesek.

Kérje ingben
ée béi-mentre magyar nyelvű, gwdagon lllusitráír föárjegy- 
edkemet, 3000-nél több rejseel, mindennemű nikkel-, estist- 

4s aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst áruk, hangszerek, aoél* 
és bőraruk etb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir éra ........... — — K 1.—
System Roekopf patent óra _ — — K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf patent K (*.— 
Bejegyzett „Sas Roekopf* nikkel rem. K 7.— 
Estist remontoir óra „Glória* művel K 7.60 

; Estist remontoir óra dupla fedéllel— K 11.60 
Ébresstőóra K 8,90. Konyháéra ... K 3.—

! Schwarzwaldl óra K 2.80. Kaknkóra K 8.50 
?Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Kin- 
í csen kockázat I Becserélés megengedve, 
t vagy a pénz vissza I
KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküldégi áruház,

Brtix l362 szán. (Csehország.)

Használ Ön is maláta kávét? Ez a kérdés, ha 
női társaságban felvetik, rendesen szánalmas 
mosollyal találkozik. Ilyen balvéleményt még 
sokan táplálnak a malátakávé iránt. S ez rész­
ben érthető is, mert a mit malátakávé név alatt 
árulnak, többnyire nem is malátakávé, hanem 
majdnem mindig csak egyszerűen pörkölt árpa, 
vagy pirított maláta, ez pedig csak egy édeses, 
fád ízű főzetet ad, melynek semmi kávéíze sincs. 
Sokan épen még nem tudják, vagy még nem 
győződtek meg arról, hogy csakis a Kathreiner- 
féle Kneipp-maláta kávé egy oly gyártmány, 
mely maga is zamatos kávéízzel bír, mert ennek 
szemeit a kávécseresznyéből nyert olyan kivo­
natban áztatják, mely a gyarmatkávéban levő 
koffein nevű mérget nem tartalmazza. Tehát 
egyedül a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
egyesíti magában nagy mértékben a gyarmatkávé 
kedvelt ízét és zamatját a maláta ismert egész­
ségi előnyeivel. Aki a valódi Kathreinert próbálta, 
az meg is győződött ennek a malátakávénak jó 
minőségéről és nem fog többé előítélettel iránta 
viseltetni. A valódi Kathreinert azonban csak 
zárt csomagokban árulják, melyek a Kathreiner 
névvel vannak ellátva, a ezért szükséges is a 
vételnél mindig a Kathreiner nevet hangsú­
lyozni.

1907 április 28.

FORRÁS természetes alkalikus carbon-natron hazai gyógy ásványvíz.
Leghirnevesebb orvos-professoraink szenzációs gyógyeredményeket érnek el vele 
minden hurutos gége-, epe-, vese-, hólyag- és májbetegségeknél. A legakutabb 

gyomorbajoknal is biztos eredménnyel használható.

llsáps és speciális íróm iporéps ellen, ff Kapható minién joth ferözlefa. 51
Kapható Zalaegerszegen: Gyarmati Vilmos eégnél.
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Gabonakészlet. A földmi ve) ósügyi magy. kir. 
minister kimutatása szerint a csáktornai nyil­
vános áruraktár készlete: 41-'6 mm. búza, 1.756 
mm. rozs, 2860 mm. árpa, 3.967 mm. zab, 2114 
mm. tengeri, 4445 mm. liszt s 1091 mm. korpa; 
a nagykanizsaiban : 5657 búza, 1676 rozs, 19491 
árpa, 4223 zab s 434 mm. tengeri.

Szent György napja. A cselédváltozás ideje 
Szent György napja, amely az idén — legalább 
Zalaegerszeg körül — szokatlanul élénk volt. 
Egész nap, sőt még másnap is lehetett látni a 
cselédek ingó-bingóit szállító szekereket a városon 
keresztül vonulni. Valamikor egész generációk 
szolgáltak egy-egy uradalomban. A fiú az apa 
után s az unoka sem kívánkozott el abból a 
majorból, ahol született. Most pedig évről-évre 
vándorol a cseléd. A szocializmus beleplántálta 
a leikébe az ideges türelmetlenséget s az elégedet­
lenséget. Minden alaposabb ok nélkül felkerekedik 
s fut a szerencse után. Bizony kihalófélben vannak 
már a régi jó cselédek

«er!ine 0 aItTAIYI iyem60°eÄ M-Radium 1 \j fr* ill jebb, bérmentve és
LouiSina - t || I fl W 1 J1 | 1 vámmentesen- Minta 
Taffet - ^ VAAA pogtafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők:

Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.an

Nyílt tér.*)
1 • ■ C ■ A" VK:

tjkvben -f* 3777 hrsz. alatt felvett présház, szőlő, 
szántó és kaszálóból álló ingatlannak végrehajtást 
szenvedett Bedő József örökhagyó nevén álló J/6 
rész illetőségére 385 K 33 f becsértékben, továbbá 
a -j* 594 hrsz. alatt felvett ház, udvar és kert­
ből álló ingatlannak ugyancsak végrehajtást 
szenvedett Bedő József örökhagyó nevén álló 
1/6 rész illetőségére 11521 K 10 f becsértékben 
úgy azonban, hogy az ingatlanokra Ágoston Mari 
férj. Bedő Józsefné javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, 
— az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi ' 
julius hó 15-ik napján délelőtt 10 órakor a 
zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 38 K 53 f-t, és 152 
K 11 f-t készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 48. §. alatti árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. te. 10. §-a értelmében a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tvszék mint tkkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1907 április hó 9-én.

Dr Berczelíy, kir. tszéki albiró.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik drága halot­

tunk

ZÁBORSZKYJÓZSEF
temetésén megjelentek s megmér­
hetetlen fájdalmunkat részvétükkel 
enyhítették, az egész gyászoló 
rokonság nevében szívből hálás 
köszönetét mondunk.

Zalaegerszeg, 1907 április 25.

özy. Záborszky Józsefné
Muzsik Mariska

Záborszkö Imre és neje.

gyógyfürdő Vasvármegyében
1 eLI Glaubersótartalmu szénsavdus vas­

források. Természetes szénsavas (acél) és vasas valamint 
vasláp — (moor) fürdők. — A tarosai vasláp — mely a 
Franzesbadihoz hasonló — dr Hankó tanár a tudományos 
akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon 
a legjobb sőt a világhírű Marienbadit fis jóval felülmúlja 
úgy vastartalomban, mint szerves alkatrészekben.— Újon­
nan épüli módéra hidegvizgyógyintezet férfi és női osztállyal. 
— Kényelmesen berendezett olosó lakások, véndéglőkben 
Ízletes és páratlanul olcsó étkezés, uj kávébáz, tej csarnok, 
villanyvilágítás, térzene, szép kirándulások, kellemes 
hűvös éghajlat, gyógyszertár. - Állandó fürdőorvosok: 
dr Baria Kornél v. tanársegéd és dr Glück Gyula a viz- 
gyógyintézet vezetője. — A női szervek bántalmai, sápkór, 
vérszegénység, ideges bántalmak, szívbajok, csuzos (reumás) 
megbetegedések, továbbá légzési-, emésztési-, és vizelet! 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad május I9-től szeptember végéig.
Elő- és utósaisonban tetemesen olcsóbb áraK. — Tárcsái 
Károly forrás igen kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
nál kiváló hatású. — Lakás- és ásványvíz megrendelések 
a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kívánatra prospectus.
Vasúti állomás, posta és távirda helyben. — Budapestről 
és Győrből .Jaresa-fürdőu föliratu közvetlen I. es II. 
osztályú kocsik közlekednek naponta oda és vissza.

Eladó szőlővessző.
1000 drb Riparia ojtott fehér 
mézes — erős, 2 éves, 220

koronáért eladó
Páslek Lajosnál Zalaegerszeg.
334/1907 szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 333 számú 
végzése által Schütz Sándor és fia végrehajtató 
javára Kiss Károly ellen 436 K 39 f tőke, ennek 
1907 évi március hó 15-től járó ,6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 2338 K 30 
fillérre becsült szövetek, késs ruhák, állványok, 
ponyvák és sátorfákból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő ekdatása elrendeltetvén, 
— ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen 
leendő eszközlésére 1907 májos hó 4-ik napjának 
d. e. 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi április hó 20-án.
Lukács József, kir. birósági végrehajtó.

Eladó ajtók és ablakok.
Használt ajtók és ablakok,

részben bolti helyiségekre 
is alkalmasak, eladók.

Megtekinthetők Vörösmarty-utca 
18. szám alatt.

m

I Köszönetnyilvánítás.
Azon jóakaróinknak és baráta­

inknak, akik felejthetetlen drága 
halottunknak

Koronya Imrének
elhunyta alkalmával rászvétüket 
kifejezték s a végső tisztességen 
megjelentek, forró köszönet mon­
dunk.

Zalaegerszeg, 1907 április 24.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly óslldvardy Ignác.

2843/tkv. 1907. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Weinberger 
Jakab zalaegerszegi lakos végrehajtatnak BedÖ 
József örökhagyó végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés 1318 K tőke 
követelés, ennek 1906 évi január 10-től járó 6°/0 
kamata, 8 K 775 f óvási és közlési, 1l3°jo váltó- 
dij, 113 K 75 f eddigi és 27 K 30 f jelen kér­
vény! költség kielégítése végett a zalaegerszegi 
kir. trvsz. területén levő, a zalaegerszegi 1195. sz.

8*
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KÜLÖNÖS FIGYELEMBE
A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számig
kizárólag a ml gyiijtödénktien kaphatók. 
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok
\ fl()j számtól \ 9fi0 számig.

A fenti számok rendkívül napy 
keresletnek örvendenek, ennél­
fogva kérjük mielőbbi becses 
----------- megrendelését. -----------

BOGBAN? S fővárosi sorsjegyiroda 
részvény-társaság.

Budapest IV,, Károly-körut 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1/2 sorsjegy K 6.—
1/1 » > 12.—

Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Vs sorsjegy K 1.50
V# * » 3.—

'M
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I Eladó ház.
A Rákóczi utca 50. számú ház,

4^ nagy belsőséggel, szabad kézből 
Jjj előnyös feltételek mellett eladó.

A belsőséget a Verbőczi-uteából 
^ nyíló mellék utca szeli, tehát ház- 
^ helyeknek alkalmas.

Bővebb felvilágosítás kapható a ^ 
4^ háznál. jS-

xmmmmmmvmmm

I Eladó ház. 1
E Kontó Gyulának Zala- 3 
E egerszegen a Cigány-utcá- 3 
E ban fekvő háza eladó. ^
E Bővebbet a tulajdonosnál. 3
fmmummmiimmmix
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H

mm

Szőlőkaró!
20.000 darab hasított, két méter 

hosszú, elsőrendű ákácfa karó — 
a zalabéri vasúti állomásra szállítva
— eladó.

Xr megegyezés szerint. 

Közelebbi felvilágosítást nyújt

Fekete József
Zalabér.

yS sí«i/V»<3 v.

I Eladó I
I 6 darab tenyészbika E
3 1 V* évesek. £

Felvilágosítást ad ^

5 Skublics Károly E
földbirtokos Besenyőn.

Vadászat bérbeadási hirdetés.
A m. kir. vallás alap tulajdonát képező 

Zalamegye Zalaerdőd község határában
fekvő Zalaerdődi 16563/i0 k. hold erdő 
és 518 k. hold mezei birtokon gyakorolható

vadászati jog
1907 évi szeptember 1-ső napjától számí­
tott 3 (három) év tartamára f. évi május 
10-én déli 12 érakor a vallás és közokta­
tási m. kir. minisztérium IX. ügyosztályában 
tartandó zárt ajánlatit verseny utján haszon­
bérbe adatik.

A vadállomány szarvas, őz, nyúl és 
egyéb apró vad.

Az 1 koronás bélyeggel és egyszáz (100) 
K bánatpénzzel ellátott ajánlatok 1907
évi május 10-ik napjának déli 12 óráig
a m. kir. vallás és közokt. minisztérium 
segV hivatali főigazgatójánál Budapest V. 
kér. Hold-utca 16 sz. alatt benyújtandók.

A megajánlandó évi bér számmal és 
betűvel kiírandó és kijelentendő, hogy 
ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat 
feltétlenül elfogadja.

A feltételektől eltérő, későn beérkezett 
avagy utóajánlatok figyelembe nem vétet­
nek. Az ajánlattevők közötti szabad válasz­
tás vagy visszautasítás joga, tekintet nélkül 
a beígért bérösszegre, a m. kir. vallás és 
közokt. Miniszter urnák tartatik fenn.

Az árverési egyszersmind szerződési fel­
tételeket a m. kir. vallás és közoktatási 
minisztérium segédhivatali főigazgatójánál 
(Budapest V. kér. Hold-utca 16. sz.) vala­
mint a m. kir. közalap, erdőgondnokságánál 
Somlyóvásárhelyen betekinthetők.

ISSSfiP®
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HÍZSS
Idős és ifjú

embereknek
tsS Ü-tZ5 «um

Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,

vegyen egy üveg

Dr FLESGH-féle kÖSZYénj-SZeSZt,
mely csúsct, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.

Másfél deciliter es üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

§<§ ajánlatos dr Müllernek több bőví- 
tett kiadásban megjelent, a meg- ^ 

g§ zavart ideg és nemi rendszerről, || 
valamint ennek radikális gyógymód- 

§£j járói írt művét okulásul elolvasni. jg§ 
1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- jp| 

ben való beküldése ellen borítékban || 
ü megküldi: g|

Curt Rőber, Braunschweig. |fj
_____________ t&8

Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 338.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. ä 300.000 Mk. 1 ny. ä 40.000 Mk
1 11 200.000 11 1 * „ 30.000 .,
1 n 11 60.000 11 7 „ „20.000 „
1 n 11 50.000 11 1 „ „ 15.000 „
1 11 V 45.000 11 11 „ „ 10.000 „
1 11 11 35.000 11 36 „ „ 5000 „
1 11 11 40.000 11 103 „ „ 3000 „
1 11 11 30.000 11 161 „ „ 2000 „
1 uy. á 100.000 11 543 „ „ 1000 „
1 11 11 60.000 11 577 „ „ 300 „
1 11 11 50.000 11 171 „ „ 200 „

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
97.000 sorsjegye van 46.935 nyereménnyel
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000; az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk. 
egy fél eredeti sorsjegy 3 Mk. 50. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 75 pf.
A következő osztályok betétei, valamint a 

nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.
Mrtfr Megrendeléseket postautalványon vagy 

utánvétel mellett kérek.
8^. Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 

miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi május 3-lkáig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

A Dr G. Schmidt fő-törzs és orvos-féle

FÜLOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyothallasz még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forint a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban.

I Eladó füszerüzlet. 5
^ Egy nagyobb vidéki községben, ÍJ 

ahol évenként három országos vásár 
^ van, egy kis ^

1 füszerüzlet «
jj azonnal átadó. Kevés befektetés J
2 szükséges. Napi bevétel 50—60 K. ^ 
J Az üzlet magános házban van; a ^ 
% lakás két szobából, konyhából, £ 
J folyosóból áll, amelyhez tágas udvar JJ

és nagy kert tartozik. V
Bővebb felvilágosítást ad $

$ BÖLCSFÖLDY JÁNOS í
^ Zalaegerszegen. ^
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Ez A Keret Szüle
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszert! szépítő hatását ecsetelhessük, de ez 

fölösleges is, minek szaporítani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát 
és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser, pör- 
senés, pattanás és más arctisztátlanság csodá­
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hog/ a Hoppá minden mást feleslegessé 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ-SE: HOPPÍ
drogériája

Győr, Baross-nt 1. Kapható gyógyszertáráján és drogériában.

Van szerencsém a nagyérdemű Brtl 
§p közönségnek tudomására adni, hogy &5

a Zalavármegyai Takarékpénztár |?|

11
ü

épületében május hó elején 555um

I fűszer- és csemege üzletet 8
£&«W5T tü>5jgg nyitok és azt a mai kor igényeinek ggj 
^5 megfelelően berendezem.
555 Kérem a nagyérdemű közönségét, BíSRág ° ssjg
Ö55 hogy a bizalmukat ezúttal is fen- Sm

Á Bárány szálloda 
nagytermében

minden vasárnap d. u. 4-töl 8 óráig és 
este B-tói \Q óráig Horváth Laczi zene­

kara közreműködése mellett

,\r>~

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
— Egy üveg ára 1 K. =====

Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

gfg tartani méltóztassanak.
Magamat a nagyérdemű közönség

txn
pS jóindulatába ajánlva maradokMZ
8
árú
m

w§
IS
u „ 
SS

m

kiváló tisztelettel

de Sorgo Antal
fűszer- és csemege kereskedő.

ÖKS
m.wn
£55
sá
555fim

^2
§ Egy jó házból való fiú tanulónak Pl

felvétetik. gtó

S^S5V2

láthatók családias műsorral.

Belépő díj a nagyterembe: ülőhely 30 f, 
állóhely 40 f. Gyermekek felét fizetik.

Hétköznapokon este a kávéházban tar­
tandó előadásokra belépő díj nincs.

Minden nap uj képsorozat.
Számos látogatás kéretik.

WWUKlOMrtlH

0Ű

Aki Budapestre jön, ide megy

ÁMOR KÁVÉHÁZ
(ezelőtt B eliczay)

Budapest, Nagymező-utca 7.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Il-od oszt. sima és gyökeres 
r ipari a portalis vadvesszőt. Bővebb fel­
világosítást ad Sküblics Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

Minden idegen nézze meg l

Csabagyöngye
már júliusban érő bortermő 
kitűnő muskatály-újdonság 
sima s gyökeres szőlővessző 
s egyéb exquisit fajok­
ról az árjegyzék megjelent.

S a j gón, posta Szécsény,

SIPOSS IMRE
ny. kir. jbiró.

SEEEEEEEEEEEEEEESI

OGIÍUC

BETOaBBBnBtMPBBMMMWBHMBMBMBBagPBBBMBBBMMKMHaMBglMtiMgPBaWOI

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAM IS és STOCK 

pároló telepe

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és

ft# minden elsőrangú üzletben

BabíÉ
- Vezérképviselő:

R| SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

1 /xWKav.4 *

kellemessé tesz egy eredeti ^

Gramofon §
zélő gép.

|| Kapható opera-, katona-, cigány- || 
^ zenékkel, valamint a leghíresebb 
|| magyar és külföldi művészek elő- % 
m adása nagy és kis lemezekben. ^

Gramofon 40 koronától feljebb. #
% Raktáron uj kerékpárok, varró- ^ 
% gépek, valamint javított gépek a ^
W leg jutányosabb áron. y;
% Elvállal mindennemű díszmű- 

lakatos munkákat z
^ Nagy javító műhely. ^

I Horváth Imre $
K műlakatos és fegyverműves ^

Zalaegsrszsgen. ^

Répamag
óvári, oberndorfi.

I w w..

I óriás pekingi kacsa tojások,

I Lámpanélküli költő^épek. |j
cl Magyar bikák. ej

Gróf Teleki Arvéd ura- EJ
EJ

íjjjj dalmában Brassó. Posta jaj
!Ü Koncza. El
E E

ÖEEEEEEEEEEEEEEEE

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-íéle fehér »Glasur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
K e i 1-féle szál m ak al ap- fest ék minden színben.

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
Mindenkor kaphatók:———   ------ —------ ---------- ~----- -—r~ ,, ,

Molnár l^nac cégnél Keszthelyen.

f

m

m——
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Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét >- 
juk a székes-fővárosban l87o 
óta fennálló kizárólagos libér...- 

iizletre,

SCHWARZ M. L.
V. Váci-körut 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik szoiga- és kocsis- 
szernélyzetűk részére divatos és 
mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, úgymint magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességei képeznek

kocsis-szűrök,
gazdag hinzéssel, Ízléses kivitel­
ben, minden szinben, legnagyobb 

választékban.
Képes árjegyzék ingyen és őérmentye.

Gyász libériák
állandóan raktáron. 

Telefonszám 41—96.

?
$

' Köhö"»« *

A ki 
A ki 
A ki 
A ki

eddig eredménytelenül játszott az osztály­
sorsjátékon _ ... ■
még egyáltalában nem kísérelte meg abban 
szerencséjét zr

tényleg főnyereményhez akar jutni 
pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
részesülni, az forduljon bizalomteljesen a leg­

nagyobb szerencsegyüjtődéhez

GAEDICKE bankházához
Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk:
Egész Fél Negyed Nyolcad sorsjegyet
12"— 6"— 3.— 1-50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges befizetési lapok ingyen és bérmentve.

*;

V
V
V 
«•

#j

d

Aki ezt figyelemre nem méltatja, 
vétkezik a saját egészsége ellen.

A Kaiser-féie

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által aj á n 1 v a köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.

HA közjegyző által hitelesített 
UlLiU jrat bizonyítja, hogy amit 

ígérünk, azt meg is tartjuk.

I*

r
I#

I»
I*

bankház
BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11.

m
I*

********

e(ü» 
(<§>> 

í «SL» 
s «5»
i (ígi)
j <<e$> 
l <W> 
\ <<gs> 
j («§»
j <«»
• <M&>
j «SI

, i «&»
A t

í <W> 
! (te))
i ««»

D. Horváth Győző
vas-, fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen. «

Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

»I __ 
«$>>
«e»>
<m
am
mi)
amM, <m 
«©»> 
<<1» 

«»>1 

«e»

Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 .
fillér Kaszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

4......................... ....................................... *
I g, H ÁZTARTÁSHOZ konyhaedények, solingeni acél áruk, fűszerek, kitűnő theák,

GAZ DAS AH HOZ rudvasak, ekerészek, láncok, gazdasági összes szerszámok, kisebb «§» 
---------------- -----gépek, vetőmagvak. . . ------ ■ — <<a*>ajgf>

mssm

SS3

«*>) 
| <*®>

rumok.

I $ ÉPÍTKEZÉSHEZ karinthiai <^kkk, lécek. <ü>üietfák,
' tazsindely, vízhatlan cementek, menyezet-(<¥>)

«d>>

m

j$£p& Kovács üzlet.
nád, elszigetelő és tetőkátránylemezek, karboíineum, kátrány, berakd 
és kész takaréktűzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz- 
szes festék, kence, lag és olajak.

trass8$

«*>>
«5«

853 8^

8í3
um

kovács műhelyt
m
SS
572
SS tán

m

Ö&i
fflQ 
8SS i

Van szerencsém a t. közön- 
ség tudomására hozni, hogy

P május hó i-én Zalaegerszegen, pjj
|r5 Rákóczi-utca 9. szám alatt S$$

üin 
SS 
5?2

. .
nyitok. 8^8553

Több nagy városban szer- 
zett tapasztalataim s iparom B5
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé- j|§ I
nyékét is kielégíthetem. BA

Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkát s a legkényesebb 

^ patkoiásokat, valamint a rósz p 
El patkolás miatt elromlott lábak Éf 
p helyreigazítását. SÉ
fi A patkolási tanfolyamot az || 
ra állatorvosi akadémián végez- p 
ti lem. ||

Svixr.?R pártfogást kér

HORVÁTH JÓZSEF cl
Bű £?to
ESI
II

$ VADÁSZATI CIKKEK: töltények, 
g hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­

verek stb.

: (©» í a^> 
! <®> 
I <@8 <®> 
5 <<®jn 
i

lillll!l#i!i!l!l!#|||!|||||i!||||||||i||l!

CgWiWBÜW

XXVI-ik magyar királyi

^5 j

£•«B5
kox'ács mester.

jótékonycélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. 
Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 korona' összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá:

— — 20.000 korona.1 főnyeremény 
1 »
1 >

5 nyeremény ti

10.000
5.000
2.000

10 nyeremény ä — — 1000
150 » » — — 100
300 » — 50

1500 > » — 20
10000 > » — 10

Húzás visszavonhatatlanul 1907 évi junius hó 20-án.
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
adó-, vám- sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben!

M. Kir. Lottójövedéki Igazgatóság.
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m3c

WV'

l$w>:
' wuita into»

■-.SEC „ 
cf&iS

MÜ,, FRiS.y Szakemberek,

ZAMAT 1 ELÍSMERÉSI.

pASTCMAKWS (k Remik # Kihaló
’S FRAHCZtA rl W"
[) MÓDSZER. r ILLAT AÁMtOWfOMtH

^A0MM2äAuV XT'-
1 I &ZAKSZERU J briSlttBETUi .

MEGttLCSATOTT^ ,4 f SZERIJ KEZELÉS, 1 GQMDOZAä. f « - •
fc BOROK, i I °S

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

ni™

Több mint

50Jy óta sikerrel használtatik í
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALYATOR
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Saivator gyógytanából.

13^, Eszéken felsőváros 
1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 f.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi p ászt a ára .1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.

íüfc . Figyelmeztetés.
tizen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

ez. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el van látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten :
ff

Török József un gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

ülMKlElilll.

■I

TGR6K szerencséje ŐRÖK
Felülmúlhatatlan az,a”cse’™?IVaAMzu,nk"nak kedvez. Rövid idő alatt

30 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két
legnagyobb nyereményt és pedig :

kétszer a koronás
nagy jutalmat, a V# V főnyereményt,

a legnagyobb 4 O OeO O O koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100.000. 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15 000 és ezeken kívül 

számtalan 10.000, 5*000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás egyéb nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő a világ legesélydusabb 

osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 
A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62-500 pénznyeremény jut

és összesen 1 6 IT11II10 457.00 kOTOHcl hatalmas összeget sorsolnak ki.

‘iäSSÄKT 1.000.0 00 korona.
továbbá 1 jutalom 600 000, 1 nyeremény 400.22) 1 & 200.000, 2 ä 100.000, 2 ü
90.000, 2 á 80.000, 2 ä 70.000. 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 át 40.000, 3 á 30.000, 6 
á 25.000, 9 ä 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik napja bir önre nézve különös jelentőséggel ? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, 
amelyen különös eseményeknek volt részese

Kedd
10968425985

Péntek
64756

Vasárnap
100923

Szombat
44156

Csütörtök
58241

Szerda
83902

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V» eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; 7* eredeti sorsjegy frt 1.50, vagy 3 korona.
7i 3. M !) V, 1) 6. 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal de legkésőbb

folyó évi május hó 5-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek 
és gyorsan elfogynak.

Törők A. és Tsa
Sürgönyeim : 

cek Bankház R.-T. BUDAPESTEN. ,S&,Törökék Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Szervita-tér 3/a. L fiók: Váci-körűt 4/a.

saját palotánkban.
II. fiók: Teréz-körut 46/a. III. fiók: Muzeum-körut 11/a-

V4

iS

M0|Pm

mt

m

i

wmm

«É»
«®D

si

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége­
met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tűzi­
fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

m
m
<W'
<<•>)

wmmwmmmm
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Mm Pontost** I
Lolk1'trB9R)libe4g t

—«MW0aa«t—aa" '-,=-psmnr 'r?.'

SKIK3
.Saját érdekében 

hirdessea hl*Arólag
~f? , é«r*s 'a.4 Ä J *';•'♦ * í iaj „I. \Lr : V.- ,? V. V ,.-u

........ ............. ,.'4 7=a ft í ft (H ft W» rAT e TO> riiamltt. 08« gl v ;•„ fi 1 -i» A 8 f?í SÄ 1 ■ Él n> £?. >Aa á n» If e '1vérszegénység, étvágytalanság. idegesség 1 ÜJp^JáJÜ«* i* v —
3 Sa e* B .fik . w “ ____u a nmEGKER-féleS «.i.Aenii.s-u ekl fc5b3?. rakcit. ®

'Wí"7' yr"gr a ^ Irodája ft.1 tál ^
^ ■?%*• % ”J .IU ro. Budr-yest, Ersíébet-körat 41. |

Ra^ainyfél© <^(j||Fg£ É S
római vértisztitóli LEN

2GC sWííV'ir „ feT#
yzírcásgoa sé?vUe?8te!

■»wftscaasatm^szu:

és mindenkiéit, eki k5bSg, rokctfí, 
Séretlen Ezci&Statoi tozi a

..Hí
iü

;í,í| D.‘5tátküldi: KORONA-GYOGYSZERTÁR Budapest, Kálviu-tér

S ke?*. utánvétté! küld

páratlan szer minden bőrbajnál,|j?M |P| f| EI3 Ä Q "TH _ ^
bujakórnái. Vérbőségben szen-lilf |J M íÚ M D 1 lid 1 ll?0516"1 _

akkor valódiak,djjHEí ssissssfssasssfaEsaa _
|Sj! Jk legjobb órátist

e.7FP/tft- . I t! É§ Vfs^ 4* l86F0|ldetl6 6s isgdlYOtosabbékezereltet, úgy káespároért, mint
. vm ^ yeü‘ > ^ RÉSZLJETFIZETESRE

JR-EGUINY ATTILA gyógyszerész.p.fi "(<Es>ecq-)
|| Budapest, VII., Kül-Ő Kerepesi at 24.M jl *

|gA hires RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERUj|| f í,r f||
(Érdeke J^haezeu védjegygyei vannak elliivaj Är^ 2000 *áppe. >n»en 6, bármentve.

-í^‘-g^7íjít'r*rB^ai^LJJ.üli IIIIBI Ml IHM I II i «SS?

szigorúan SZflíOit í.i'B&on szállitja Mcigyíirorsz0 BcirJ^ön 
elsd 6s legnagyobb öztete

BRAUSWETTER JÁNOSIT'
fSÄESGEDEW.

\t

Üági-íélé hársIamszsBörp
Mintaüveget 8 koronáért küld 0

ÁPOSTOLGYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSF-F-Köm W.

? ■rw^ rasr.^JKSMSí!K^SS3

tmRÍ 1

A Világot
bámulatba ejti a LS m

SB

elismert legolcsóbb, iegszclidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház, (Kéroly-körut).

Bleljik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ
0 újonnan berendezett elsőrangú éöerrmelben 

Budapest, VI., Aodrássy-ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
pontos kiszolgálás van «*•««<

i
írógép.

Kéaárőlagee elárusítók *

ÍIÍFARAtiÓ TESTVÉBE:
Budapest V, Arany lános-e. & 

Kérjen mindenki prospektust!

Szeplő, majfolt, pattanás, miteszer, ráncack 
eltűnnek az arcziól a valódi

angol

FÉLE

Hk

esépitőazerrel 
való beken*« által.

Eg7 flveg Are B boron».
■A ogerbssuppaa 1 U, púder 1-íO H.

MM?: BALASSA KORNÉL pyó(r/a2sré‘i2 
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legjobb szer kiütések» óttar, ráncok, 
feldőrasölt és kipállott bőr gyógyítására.
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Katzer ezórmeáril az egész világon el v&naak 
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STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T.
vagyíneti gyére, BUDAPEST,

Szállodái: Simon Pál
Budapest, VI.,Vácal-Lörut 28,se. |

100 szoba 2 20 K-tól faliebb, kiszolgí.lás- 
aal és villanyvilágitásral együtt Fürdők, 
alegáns kávéház, étterem. Vitiaiaoa vasúti*i 
ínegállóhely az össze i pályaudvar' s és Jtí i
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i Eladó házak és házhely. |
Zalaegerszegen a Kossuth- J. j 

utcában 34. és 44. szám 4» 
alatti házak bármelyike, 
valamint a vasutmenti uj 
utcában egy házhely
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad l 
a tulajdonos 4*

Pásztor Károly
Kossuth-utca 44.

3472/907 szám.
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A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Eipeller

pótléka
égj régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köszvénynól, csiiznál és meghűléseknél, 

bedörzsölésképpen használva. ■■•*••*•••*«« 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter,czégjegvzéssol ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI .40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Tőrök József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

Kasa sr-oaj wzms

Boczföld község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869 évi 
2579 számú szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mind- 2^ 
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 XXIX. az 1889 XXXVIII. és 
az 1891 XVI. tcikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 2T 
az 1892 XXIX. te. szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésé- 2T 
vei kapcsolatosan foganatosittatik. ^

E célból az átalakítási elő munkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a ^ 
3 evezett községben 1907 évi május hó 22-én fog kezdődni. ^
^ Ennél fogva feíhivatnak: ^

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen netalán! észre- 3^ 

^ vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges ^ 
^ átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 2T 
5 személyek irányában többé nem érvényesíthetik. ^
3 2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek- Sír
^2 könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 Sír 
^5 XXIX. te. 15. 18, 1889 XXXVIII. 5. 6. 7. 9. §-ai értelmében szükséges ír 
3 adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt ^ 
5 igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás £r
2 létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére
5 engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem érvényesít- Sír 
^ hetik és a bélyeg és illeték kedvezményétől is elesnek, 2í^
5 3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó vagy Sír
3 megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen
3 bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak torié- 2r 
3; séí kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött «r: 
5 előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 5^

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság, 1907 évi április hó 
ZZ 15 napján. £

ZZ RUtlCh, kir. tszéki biró. ^

Nyomatott linger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


